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în multe unităţi industriale

Un ritm necorespunzâtor în 
realizarea sarcinilor de plan 

pe luna septembrie
In curînd se va încheia şî al trei

lea pătrar din acest an. Ne apropiem 
deci de sfîrşitul primului an al ac
tualului cincinal, an în care oamenii 
muncii şi-au propus să raporteze 
realizări deosebite, care să consti
tuie o bază a dezvoltării econo
miei noastre socialiste într-un ritm 
susţinut.

In general, în lunile care s-au 
scurs am putut fi martorii unor în
făptuiri care, pe plan judeţean, se 
ridică la nivelul aşteptărilor, al sar
cinilor trasate de Congresul al X-lea 
al partidului. Am arătat adesea în 
diferite articole publicate că, în ge
neral, colectivele de muncă din în
treprinderile judeţului nostru desfă
şoară o activitate pe măsura sarci
nilor ce le revin, că în unităţi sínt 
mobilizate rezervele existente, pen
tru menţinerea unul ritm corespun
zător îndeplinirii indicatorilor de 
plan. Dar sîntem nevoiţi să consem
năm totodată că în această lună un 
număr destul de mare de întreprin
deri au slăbit ritmul, au ajuns în 
situaţia de a realiza, în primele două 
decade, mult sub nivelul cotei afe
rente pentru această perioadă. Aceste 
nereallzărl au făcut ca, la nivelul 
judeţului, după 20 de zile din luna 
septembrie planul producţiei marfă 
să se realizeze doaT în proporţie de
59,7 la sută, iar în municipiul Sibiu, 
care de fapt deţine ponderea volu
mului producţiei, numai 55,6 la sută.

înainte de a comenta această si
tuaţie enumerăm întreprinderile care 
au influenţat negativ volumul reali
zărilor la nivelul judeţului: Uzina de 
piese auto Sibiu (55,4 la sută în 
două decade), »Automecanica“ Me
diaş (53,6), Uzina mecanică Mîrşa 
(54,7), „Carbosin“ Copşa Mică (44,4), 
„Record“ Sibiu (30,3), C.E.I.L. (55,6), 
,13 Decembrie“ Sibiu (50,2), Fabrica 
de cuţite Ocna Sibiului (59,9), „Emai
lul roşu' Mediaş (57,9), Industria 
laptelui (48,0), Fabrica de preparate 
si conserve din carne (38,5), Indus
tria cărnii (22), AMET (47,4), MACO 
(27,0), ARCHIMET (54,5). Iată deci o 
stare de fapt care trebuie să dea 
mult de gîndlt factorilor de răspun
dere din unităţile amintite, colecti
velor de muncă. Este oare admisă o 
asemenea delăsare? Cum vor încheia 
aceste Întreprinderi sarcinile trimes
triale de plan? Cum vor fl realizate 
angajamentele, pe care, Ia propune
rile maselor de salariaţi, a organiza
ţiilor de partid din unităţile indus
triale ale Judeţului, le-a luat organul 
judeţean de partid?

Urmărind justificările aduse de 
conducerile Întreprinderilor pentru

nerealizările amintite ne întîlnim din 
nou cu motive de natura: lipsă ma
teriale, lipsă colaborări, lipsă capa
cităţi de producţie, lipsă forţa de 
muncă, defecţiuni ale utilajelor etc. 
Se observă şi de această dată o lipsă
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Pentru îndeplinirea sarcinilor complexe ale campaniei agricole

Mecanizatorii staţiunii Miercurea
Sibiului răspund

Interviu cu tovarăşul CORNEL POPESCU, 
directorul S.M.A. Miercurea Sibiului

Sínt binecunoscute rezultatele re
marcabile de producţie înregistrate 
an de an în cooperativele agricole 
din Miercurea Sibiului, Apoldu de 
Sus etc. O contribuţie substanţială în 
realizarea unor producţii bune în 
sectorul vegetal îşi aduc şi mecani
zatorii.

— Care sínt preocupările aces
tora pentru îndeplinirea comple
xelor sarcini ale actualei campa
nii agricole de toamnă? O între
bare la care obţinem răspunsuri 
de la tovarăşul Cornel Popescu, 
directorul S.M.A. Miercurea Sibiu
lui:

— Unitatea noastră deserveşte 
şapte cooperative agricole. In această 
toamnă avem — ca sarcini — de 
însămînţat grîu pe 2 023 ha şi orz 
pe 525 ha, de aplicat îngrăşăminte 
chimice pe 2 620 ha, de aplicat 3 700 
tone îngrăşăminte naturale, de exe
cutat arături de toamnă pe 780 ha, 
de recoltat sfeclă de zahăr, de în- 
silozat porumb ş. a.

Pentru îndeplinirea acestor sar
cini dispunem de un parc de 80 trac
toare, 34 semănători de tipul SU 29, 
38 grape cu discuri, 6 combine pen
tru însilozări, două dislocatoare 
pentru sfeclă şi alte utilaje şi ma
şini a căror folosire bună poate asi
gura efectuarea în condiţiuni optime 
a tuturor lucrărilor contractate cu 
cooperativele agricole.

Eforturile mecanizatorilor noştri 
s-au materializat în realizarea unui 
venit total de 3 277 000 lei pînă la 
31 august a. c„ faţă de indicatorul 
planificat pentru trei trimestre — de 
3 100 000 lei. în adunarea generală 
din 4 septembrie a. c. mecanizatorii 
s-au angajat ca venitul anual planifi
cat, de 3 800 000 lei, să fie realizat 
pînă la 10 octombrie a. c„ obţinîn- 
du-se pînă la sfîrşitul anului supli
mentar 500 000 lei venituri. Cele mai

bune rezultate în această direcţie le 
au secţiile Miercurea Sibiului, con
dusă de Aron Crăciun, Dobîrca — 
condusă de Septimiu Acelenescu, 
Apoldu de Sus — condusă de loan 
Irirr.ie, Sîngătin — condusă de Du
mitru Barna.

Avem mecanizatori foarte buni şi 
la atelierul staţiunii şi la secţii. Me
canicii Nicolae Răulea, loan Geor- 
gean, Patrichie Oltean, Samoilă 
Glatz ş. a. efectuează numai lucrări 
de foarte bună calitate. Aşa se ex
plică, de exemplu, că în campania 
de recoltare a griului noi am depă
şit sarcinile cu 2 000 tone, combi
nele funcţionînd „ca la carte* în 
mai toate secţiile.

— Rezultatele bune obţinute 
pină acum obligă . . .

— Desigur. Şi vrem ca şi în a- 
ceastă campanie să fim la înălţimea 
sarcinilor care ni se trasează. De 
aceea, am acordat o atenţie deose
bită pregătirii tuturor maşinilor şi 
utilajelor ce vor fi folosite în acest 
sezon. Mecanizatorii au executat lu
crări de bună calitate la reparaţii, 
recepţia acestora, executată de o 
comisie judeţeană de specialişti, con- 
firmînd aceasta. A fost făcut instruc
tajul complex al mecanizatorilor, 
fiecăruia i s-a eliberat o adeverinţă 
cu specificarea calificativului obţi
nut la examinare.

La toate semănătorile au fost exe
cutate probele de lucru. Avem asi
gurate cantităţile necesare de car
buranţi, lubrifianţi, ne-am aprovizio
nat cu cilindri de forţă, furtunuri, 
tuburi, brăzdare, grape cu inele ne
cesare semănătorilor ş. a.

— Concret, ce s-a realizat pînă 
acum din sarcinile de sezon?

— La C.A.P. Miercurea Sibiului şl 
Sîngătin s-a terminat însilozarea po
rumbului, acţiune în curs de în
cheiere şi Ia Apoldu de Sus. Am

executat fertilizări cu îngrăşăminte 
chimice pe 1 100 ha, arături şi dis- 
cuiri — deci toate pregătirile patu
lui germinativ — pe 1 570 ha. Coo
perativele agricole din Miercurea Si' 
biuluî, Apoldu de Sus şi Ludoş sínt 
mai avansate în această direcţie. 
Ploile căzute în ultimele zile ne-au 
împiedicat să lucrăm în cîmp. De 
îndată însă ce se va putea intra în 
teren, toate forţele noastre vor fi 
mobilizate în importantele acţiuni 
organizate de conducerile coopera
tivelor agricole. Vom acorda o aten
ţie deosebită semănatului, lucrare ce 
va fi executată de cei mai buni me
canizatori: Samoilă Bartoş — la 
Apoldu de Sus, Romulus Bunea 
la Miercurea Sibiului, Moise Oprean 
— la Apoldu de Jos, Dumitru Bo- 
zan — la Sîngătin, Ilie Teuşan şl 
Vasile Dina — la Ludoş, Franz Den- 
gel — la Gusu, Ilie Ciucur — la 
Dobîrca. Ducem însă lipsă de unele 
piese: cuţite-lamă pentru C.S.U., se- 
miringuri — setul complet — pen
tru greifer, diferite piese mărunte 
de la sistemul de alimentare şi cel 
hidraulic pentru tractoarele UTOS27. 
Baza tehnico-materială existentă ne 
permite realizarea unei viteze zil
nice de 180 ha la semănat, astfel în- 
cît în maximum 14—15 zile să ter
minăm însămînţarea griului şi a or
zului pe întreaga suprafaţă planifi
cată.

Avem ferma convingere că tot 
ceea ce îşi propun mecanizatorii de 
Ia Miercurea Sibiului va fi îndeplinit 
în mod exemplar. Atestă — pentru 
aceasta — rezultatele obţinute de ei 
pină acum, precum şi responsabili
tatea cu care s-au pregătit pentru 
această campanie deosebit de impor
tantă pentru producţia agricolă.

Interviu realizat de
GH. VÄLEANU

Pregătirea ştiinţifică a cadrelor 
didactice, chemate să îndeplinească 
sarcina educării tineretului în a- 
cord cu vocaţia, ridică, acum, o 
problemă cu responsabilităţi sporite, 
reieşite din Expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la Consfătuirea 
de lucru a activului de partid din 
domeniul ideologiei şi al activităţii 
politice şi cultural-educative.

Avînd în vedere însemnatul rol 
social al şcolii, organizaţiile de 
partid din instituţiile de învăţămînt 
ale municipiului Mediaş se preocu
pă cu perseverenţă pentru pregăti
rea ştiinţifică a cadrelor didactice, 
pornind de la considerentul că ori
ce acţiune de modernizare, orice 
iniţiativă creatoare îşi are temeiul 
într-o bogată informare, în pregă
tirea ideologică şi de specialitate. 
Trebuie remarcat şi faptul că ac
tualul cadru în care îşi desfăşoară 
activitatea personalul didactic sti
mulează pregătirea sa, iniţiativa, 
dorinţa de afirmare.

Rezumîndu-mă doar Ia aspectul 
preocupării pentru stimularea pre
gătirii ştiinţifice a dascălilor şi la 
modul cum sceste eforturi îşi gu*« 
sesc reflectarea în desfăşurarea pro
cesului instructiv-educaţiv, consider 
oportune cîteva constatări.

Urmărind tematica adunărilor ge
nerale de partid, pe parcursul a doi 
ani de activitate, am remarcat că 
această problemă majoră este. o co
ordonată permanenţă a activităţii 
organizaţiilor de bază din şcoli, pri
vită în spiritul documentelor de 
partid şi de stat. Pentru a ilustra 
cele souse voi cita cîteva teme care 
denotă asemenea preocuoare: „Ac
tivitatea ştiinţifică a cadrelor _ di
dactice în lumina reorganizării 
muncii metodice în şcoală“ (la Li
ceul nr, 2). „Preocupări ale colec

tivului didactic pe linia moderni
zării învăţămîntului“ (la Şcoala ge
nerală nr. 6 şi Şcoala generală 
Ighişul Nou), „Aportul comuniştilor 
la perfecţionarea metodelor de pre
dare“ (la şcolile generale nr. 3, 4 
şi 5) etc.

Lívia Moldovan, Ana Barbăroşie şl 
alţi comunişti cu preocupări ştiin
ţifice constituie factori mobilizatori 
pentru colectivele didactice, stimu- 
lîndu-le în pregătirea pentru obţi
nerea gradelor didactice. Astfel, în 
anul acesta, spre deosebire de anul

PREGĂTIREA Ş T IIN Ţ IF IC A  
A CADRELOR DIDACTICE -
preocupare actuală  a organizaţiilor 

de partid din şcoli

T
MESAJUL

adresat de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU 

revistei „Contemporanul“

Este de remarcat faptul că în toa
te dezbaterile, fie în adunări gene
rale deschise, fie numai cu membrii 
de partid, s-a evidenţiat aportul co
muniştilor la buna pregătire a tu
turor cadrelor didactice, constatîn- 
du-se că ei oferă cele mai convin
gătoare exemple de înţelegere a 
necesităţii studiului permanent, s 
îmbinării cunoştinţelor politice eu 
cele profesionale în munca concre
tă cu elevii. Profesorii Nicolae Drá
gán (de curînd doctor în ştiinţe is
torice şî sociale), loan Popeangă,

precedent, solicitările pentru exa
menele de grad au crescut de la 
4 la 27 profesori şi învăţători care 
au fost prezenţi în această vară la 
colocviile pentru gradele II şi I, re
uşind eu succes.

Temeinica pregătire profesional- 
ştiinţifică. perfecţionarea metodică a 
''adrelor. sub îndrumarea atentă a 
■rganizatiilor de partid, îsi au re 
lectarea într-o participare activă la 

manifestările ştiinţifice şi metodice: 
consfătuiri, sesiuni ştiinţifice, sim
pozioane, consilii profesorale, cate

dre. în acest sens merită a fi re
levat aportul colectivelor didactice 
la reuşita desfăşurării unei sesiuni 
de referate ştiinţifice pe tema 
„Munca, scop şi mijloc al educaţiei 
tineretului de vîrstă şcolară“, sesiu
ne organizată la iniţiativa Comite
tului municipal de partid, la care 
21 de cadre au prezentat referate, 
iar o mare parte au amenajat 
reuşită expoziţie pe această temă, 
care a oglindit eficienţa activităţii 
tehnico-productive în şcoli, buna 
colaborare a acestora cu unităţile 
industriale din oraş.

Această formă de manifestare 
ştiinţifică, precum şi cîteva simpo
zioane organizate pe specialităţi, au 
antrenat grupuri mai mari de pro
fesori şi învăţători în activitatea de 
cercetare, de împărtăşire a expe
rienţei pozitive. Ele se înscriu pe 
linia sarcinilor trasate organizaţii
lor de partid din şcoli de Congresul 
a! X-lea al P.C.R. de a-şi lua în 
răspunderea lor conducerea şi în
drumarea cu competenţă a întregii 
activităţi instructiv-educative, în 
scopul realizării unui învăţămînt 
modern, legat de practică.

Programul de, măsuri şî expune
rea secretarului general al partidu
lui, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, e- 
laborat în scopul îmbunătăţirii ac
tivităţii politice şi cultural-educati 
ve. ne obligă însă să reflectăm a- 
dînc asupra deficienţelor în acest 
domeniu.

Anul şcolar precedent a marcat 
o oarecare înviorare a muncii ştiin
ţifice a colectivelor didactice dar 
ac -ista este numai un început. Po-
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Cu prilejul împlinirii a 90 de ani 
de la tipărirea primului număr al 
„Contemporanului“ şi a 25 de ani de 
la reapariţia sa în perioada de după 
eliberarea ţării, doresc .să felicit căl
duros colectivul redacţional şi cola
boratorii revistei.

Revista „Contemporanul", a jucat 
un rol important în 1 istoria modernă 
a României; apărută în perioada in
trării proletariatului român în arena 
social-politică a ţării, „Contempora
nul“ s-a situat de la început de par
tea forţelor înaintate ale societăţii, 
militînd pentru interesele şi reven
dicările maselor oprimate, pentru 
idealurile de libertate naţională şi 
socială ale poporului. Un rol de sea
mă a jucat „Contemporanul“ în răs
pândirea, în România, a ideilor avan
sate ale epocii, a principiilor socia
lismului ştiinţific, contribuind la 
unirea mişcării muncitoreşti cu noua 
ideologie revoluţionară a proleta
riatului, la ridicarea pe o treaptă su
perioară a luptelor sociale din tara 
noastră. în acea perioadă, „Contem
poranul“ a oglindit poziţia progre
sistă, patriotică pe care s-au situat 
numeroşi intelectuali de seamă, căr
turari şi militanţi sociali care au în
ţeles să-şi pună creaţia, talentul, cu- 
vîntul şi fapta în slujba poporului, 
a independenţei naţionale şi elibe
rării sale sociale. Cinstim memoria 
cărturarilor şi publiciştilor militanţi 
care, grupaţi în jurul „Contempora
nului“, au făcut din ridicarea, nive
lului de cultură ai poporului, din 
răspîndirea largă în mase a ideilor 
materialiste, din făurirea unei arte 
şi cuburi Inspirate din necesităţile 
dezvoltării progresiste a societăţii 
româneşti ţelul suprem al creaţiei şi 
activităţii lor.

Din 1946, de cînd a apărut .primul 
număr al noii serii, „Contempora
nul“ s-a înscris în viaţa socială ca 
o publicaţie militantă în slujba poli
ticii partidului comunist, a clasei 
muncitoare, a poporului ridicat la 
viaţă nouă. Privind retrospectiv acti
vitatea desfăşurată de „Contempora
nul“, în perioada de după eliberare, 
se poate spune că paginile sale au 
oglindit tabloul amplu al participării 
devotate, entuziaste a intelectualită
ţii noastre, alături de clasa munci
toare, de ţărănime, de toţi oamenii 
muncii, la lupta pentru transforma
rea revoluţionară a societăţii româ
neşti, elanul cu care oamenii de cul
tură au răspuns chemării partidului 
nostru comunist, si-au însuşit poli
tica sa şi au acţionat pentru trans
punerea ei în viaţă, pentru edifica
rea socialismului pe pămîntul Româ
niei. In decursul acestei perioade, 
„Contemporanul" a adus o contribu
ţie insemn-ată la făurirea culturii 
noastre noi, pătrunsă de idealurile

socialismului, de Ideile filozofiei ma- 
terialist-ddalectice, de concepţia des
pre lume şi viaţă a proletariatului. 
Prin aceasta, „Contemporanul“ şi-a 
cucerit prestigiu în opinia publică, 
s-a afirmat ca demn continuator al 
luminoaselor sale tradiţii de aproape 
un secol. «

Astăzi, în faţa revistei „Contem
poranul“, a întregii noastre prese, ca 
de altfel în faţa întregului popor, 
stau sarcini tot mai mari şi com
plexe, exigenţe sporite. Este ştiut, că 
poporul nostru este angajat cu toate 
forţele, cu întreaga sa energie, în- 
ţr-o uriaşă activitate creatoare pen
tru înfăptuirea prevederilor planului 
cincinal, pentru dezvoltarea bazei 
tehnico-materiale a noii orînduiri, 
pentru perfecţionarea continuă a or
ganizării societăţii, asigurînd premi
sele ridicării neîncetate a nivelului 
de trai material şi_ spiritual. Incadrîn- 
du-se în vasta activitate de construc
ţie economică şi socială a ţării, re
vista „Contemporanul“ este chemată 
să-şi consacre întreaga activitate 
transpunerii în viaţă a hotărîrilor 
Congresului al X-lea al partidului, 
a programului făuririi în patria noas
tră a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

în organizaţiile partidului, în toate 
colectivele de muncă se dezbate în 
prezent programul de intensificare a 
activităţii ideologice şi de educaţie' 
socialistă adoptat de conducerea 
partidului, program îmbrăţişat cu de
plină adeziune de toti comuniştii, 
de clasa muncitoare şi ţărănime, de 
intelectualitate, de toţi oamenii mun
cii, fără deosebire de naţionalitate, 
întreaga opinie publică din tara noas
tră este conştientă de importanta de
osebită a educaţiei socialiste — 
parte componentă inseparabilă a edi
ficării socialismului şi comunismului, 
ce implică în mod necesar o înaltă 
conştiinţă revoluţionară, un spirit de 
profundă responsabilitate socială, o 
concepţie filozofică şi o etică avan
sată. Răspunzind acestor cerinţe o- 
biective ale dezvoltării noastre so
ciale, revista „Contemporanul“, ca 
de altfel toate publicaţiile din ţara 
noastră, este chemată să joace un 
rol activ în nobila operă de educare 
socialistă a maselor, în lărgirea con
tinuă a orizontului cultural al celor 
ce muncesc, în făurirea omului nou 
al societăţii, comuniste.

Militînd neobosit pentru propaga
rea ideologiei noastre marxist-leni- 
niste, a filozofiei materialist-dialec- 
tice, revista este chemată să contri
buie tot mai eficient la formarea u- 
nei concepţii ştiinţifice, revoluţiona
re a celor ce muncesc, la cultivarea 
în rîndui intelectualităţii şi a mase
lor largi de cititori a înaltelor idea
luri ale socialismului şi comunismu-
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Un turist străin despre

România, Sibiu, 
sibieni, ospitalitate

Nu mai este, de multă vreme, 
decit o împrejurare cotidiană a- 
fluxul de turişti, de oaspeţi de 
peste hotare care vin la noi, care 
ne vizitează, care se interesează 
de miracolul renaşterii socialiste 
pe tărimurile de baladă ale Ro
mâniei. Primăvara, vara, toamna 
sau iarna, cetăţeni veniţi în ospe- 
ţie din toate colţurile pămîntu- 
lui duc cu ei, la înapoiere, inia- 
ginea unor meleaguri depozitare 
ale unor frumuseţi care incintă 
ochiul şi inima. Dar, mai presus 
de imagini, vizitele la noi îi edi
fică pe oaspeţi asupra realităţi
lor născute din truda şi abnega
ţia noastră, asupra modului cum 
ştim să fim gazde bune, asupra 
ospitalităţii româneşti.

Un exemplu de asemenea fac
tură vi-l prezentăm aici, acum 
— un exemplu dintre altele. O 
scrisoare sosită pe adresa prima
rului municipiului Sibiu, tovară
şul Aurel Cristea, purtînd viza 
poştei din Offenbach am Main, 
înserează sub, semnătura unui 
oaspete din această vară, cetă
ţeanul vestgerman Karl Uhl, a- 
lese aprecieri la adresa Sibiului, 
a împrejurimilor şi — dincolo 
de toate — la adresa calităţii de 
gazde a concetăţenilor noştri Să 
încercăm să redăm cîteva apre
cieri privind revelaţia pe care 
i-au pricinuit-o oaspetelui oame
nii Sibiului. A fost prima vizită 
în Sibiu (4—20 iulie 1971) aş
teptată cu nerăbdare şi interes 
petrecută în condiţii de îneînta- 
re atît pentru semnatar cit şi 
pentru soţia sa, pentru fiul său 
de 15 ani Zilele petrecute in 
municipiu, la Crinţ, la Ocna Si
biului („frumoasele zile in Ocna

Sibiului“), primirea amicală, prie
tenia gazdelor, mîndria cu care 
i-au înfăţişat realizările noastre 
— iată tot atîtea motive pentru 
entuziasmul care răzbate din fie
care frază.

In Tumişor a cunoscut — în
tr-o seară care-i rămîne în me
morie pentru încintare şi satis
facţie — un cvartet de pensio
nari — care „atît au cîntat de 
frumos" şi „atîta bucurie mi-au 
(i-au) prilejuit cîntecele lor"' — 
incit ar vrea neapărat să obţină 
adresa acelor oameni, pentru a 
le mulţumi...

Revin, în fiecare rînd al scri
sorii, cuvinte a căror simplă in
ventariere glăsuieşte mai mult 
decit orice comentariu: „mit sol
cher Freude („cu plăcere deo
sebită“), „Gastfreundlichen Men
schen" („gazde prietenoase"), 
„zauberhaftes Land“ („ţară în- 
cîntătoare"), „allerbesten Dank" 
(„cele mai bune (calde) mulţu
miri").

Prietenilor, colegilor săi, oaspe
tele nostru le-a vorbit cu încin
tare despre Sibiu şi împrejurimi, 
despre oamenii pe care i-a în- 
tilnit, despre mîndria de a trăi 
pentru înflorirea locurilor lor 
natale.

„Eu şi familia mea vom reveni 
oricînd cu cea mai mare plăcere 
în Sibiu“ — încheie oaspetele.

Scrisoarea pe care v-am pre
zentat-o nu-i decit o apreciere 
pe lingă atîtea altele, o apreci
ere a unui oaspete despre patria 
noastră, despre noi cei ce ne-o 
dorim mereu mai frumoasă, des
pre cei ce muncim pentru a ne-o 
face şi mai minunată...

Victor DOMŞA
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„Credeţi-mă, am petrecut multe concedii îu diferite ţări din vest, dar 
oameni atit de ospitalieri ca în oraşul şi în ţara dv. nu am întilnit

nicăieri.

toeranla că voi reveni în Sibiu cu familia şi că Sibiul va rămîne 
'•> î niloritor, cum l-am cunoscut, rămîn (al dvs.), cu cele mai 

bune salutări*
KARL UHL

lui. Astăzi, ca şî cu nouă decenii în, 
urmă, „Contemporanul* poate şi tre
buie să se afirme ca o largă tribună 
activă de luptă pentru cele mai îna
intate idei ale epocii — ideile socia
lismului şi comunismului —, pentru 
cel mai avansat umanism — uma
nismul socialist! Ţinînd seama că si 
în domeniul culturii, al artelor, al 
gîndirii filozofice se manifestă cu pu
tere lupta dintre vechi şi nou, din
tre ideile înaintate şi cele perimate, 
depăşite de evoluţia istorică, este 
necesar ca revista să combată cu 
tărie concepţiile retrograde, antişti- 
inţifice, curentele de gindire care nu 
slujesc progresului social şi uman, 
teoriile străine de interesele poporu
lui, ale celor ce muncesc. Una din 
îndatoririle de onoare ale revistei 
„Contemporanul", ca şi ale tuturor 
ziarelor şi revistelor din ţara noas
tră ,este de a ajuta pe cititori să în
ţeleagă,- de pe poziţiile partidului, 
fenomenele noi ale vieţii sociale, 
schimbările profunde care au loc în 
lume, realităţile epocii contemporane, 
aspiraţiile progresiste ale umanităţii, 
pentru ca fiecare să poată acţiona 
conştient, cu toate energiile şi capa
cităţile sale, la crearea în România 
a unei înalte civilizaţii materiale şî 
spirituale socialiste, în lupta univer
sală pentru o viaţă mai bună.

Revistei „Contemporanul“ îi revi
ne un rol deosebit de important în 
promovarea artei realiste, militante, 
pătrunse de patosul revoluţionar al 
vremurilor noi pe care le trăim, a 
unei arte închinate omului, perfec
ţionării sale morale, înnobilării si 
îmbogăţirii vieţii spirituale a între
gului nostru popor. Literatura şi arta 
ce se creează astăzi în patria noas
tră au menirea să redea în mod ve
ridic realităţile specifice ale socie
tăţii socialiste în care trăim, să în
făţişeze dialectic procesul dezvoltă
rii noastre sociale, lupta dintre vechi 
si nou în toate sferele creaţiei ma
teriale şi spirituale, să contribuie la 
înlăturarea a ceea ce este negativ 
în societate, să cultive un model 
înaintat de viată. Numai astfel ea 
va putea deveni un factor activ al 
progresului, o forţă transformatoare 
dinamică în mersul nostru înainte. 
Situîndu-se pe poziţiile gîndirii ma- 
terialist-di-alectice, oare relevă rolul 
hotărîtor al maselor in făurirea isto
riei, forţa creatoare a omului, care 
preamăreşte poporul — făuritorul tu
turor valorilor materiale şi spiritu
ale —, este firesc ca literatura si 
arta să pună în centrul atenţiei 
lor cunoaşterea si reflectarea 
vieţii celor ce muncesc, existenta 
multilaterală a omului. Tocmai de 
aceea, datoria revistei este de a 
sluji, în întreaga sa activitate, inte
resele maselor largi ale celor ce 
muncesc — principalul beneficiar at 
oricărei creaţii literar-artistice, al în
tregii culturi înaintate, a tot ce fău
reşte noua noastră societate.

„Contemporanul“ poate, de aseme
nea, juca un rol mai activ în partici
parea oamenilor de cultură ,a creato
rilor de artă, a intelectualităţii pa
triei noastre la întreaga viată social- 
politică, în creşterea contribuţiei lor 
— alături de clasa muncitoare, de 
ţărănime, de întregul popor — la 
propăşirea României socialiste.

„Contemporanul" poate aduce o 
contribuţie sporită la popularizarea 
marilor valori ale culturii realiste, 
umaniste, universale, ale cunoaşte
rii ştiinţifice, ale gîndirii înaintate 
de pretutindeni, ale patrimoniului 
spiritual al tuturor popoarelor. îr» 
spiritul politicii României, de largă 
colaborare internaţională, de pace şi 
prietenie cu . toate popoarele, „Con
temporanul" este chemat să militeze 
pentru dezvoltarea relaţiilor cultura
le dintre poporul nostru şi celelalte 
popoare, pentru participarea activă 
a tării la schimbul de idei şi de va
lori artistice pe plan mondial, la dez
voltarea culturii şi civilizaţiei con
temporane.

Urez colectivului redacţional şl 
colaboratorilor revistei „Contempora
nul" noi succese în realizarea mari
lor răspunderi încredinţate de partid, 
în eforturile închinate educaţiei so
cialiste a maselor, dezvoltării şi în
floririi culturii noastre noi, propă
şirii poporului român.

Nicolae Ceauşescu, 
Secretar general al Partidului 

Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România
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j La încheierea j 
I primei etape I 

a unui
H

concurs
de creaţie

Din iniţiativa comitetului sindi
catului, avînd sprijinul comitetu
lui da direcţie şi al comitetului 
U.T.C., în cursul lunii iunie la în
treprinderea „13 Decembrie“ din 
Sibiu s-a lansat şi organizat un 
concurs de creaţie pestru produse 
de marochinărie. Zilele trecute s-a 
încheiat prima etapă, cu care pri
lej au fost reţinute 12 articole noi 
de marochinărie, care vor intra în 
producţia de serie. In crearea aces
tor modele s-au clasat, în ordinei 
Traian Crişan — locul 1 (căruia i 
s-a atribuit un premiu în valoare 
de 1 500 lei) j Viorica Popa — locul 
II (1 000 lei), Ana Popa — locul III 
(500 lei), iar Elena Mindreanu şi 
Maria Olaru — menţiuni (fiecare 
cite 300 Iei). Cea de-a doua etapă 
a concursului se desfăşoară în con
tinuare pînă la data de 31 decem
brie a.c.
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Coloana 
diverselo

Petrecere 
în familie“
99

In casa Floarei Stoica se strîn- 
seseră cîteva rude. Gazda era 
bolnavă. A apărut şl Ilie Giurgiu 
din Veştem. Tot tn calitate de 
rubedenie. Dar Iliuţă e o rube- 
denie mai cu (cum să vă spun?), 
mai cu... dichis. Cam irascibil, a- 
dicătelea. Din una din alta, din- 
tr-un păhărel pînă la altul, iras
cibilului îi sare ţandăra. Şi, În
cepe un scandal cum nu s-a mai 
văzut la fata locului. Scos afară, 
ameninţă să revină. Revine. Cu 
un topor şi un cuţit. Pasămite 
viteazul“ era foc nu altele. Dă 

cu barda în uşa încuiată şi pă
trunde în casă. Hora reîncepe. 
Este din nou scos şi din nou re
vine. Cu o coasă cu care nu se 
sfieşte să lovească o persoană. 
Intre timp uliţa e plină. Scandal 
de proporţii. .Instanţa îl astimpă- 
ră decizînd o„, reculegere de doi 
ani şi cinci luni. Dar, nemulţumit 
Ilie devine recurent. „Mai redu- 
ceţi-i din luni, zice o rubedenie.
E nepotul soţiei şi în familie..."

Nu. Fapta, antecedentele, lovi
rea, ultrajul, distrugerile pledea
ză convingător. Ce să-i faci? „Pe
trecere în familie..."

Piu-piu-piu!
Mathilda Henning din Moşna a 

fost angajată la I.A.S. Avicola Si
biu, ferma Mediaş. Ca îngrijitoa
re, bineînţeles. Dar ea a crezut 
că e angajată pe alt post. Drept 
pentru care, în „conformitate“, a 
început „să subţieze“ hrana pui
şorilor. Partea „economisită“ lua 
drumul casei dumneaei. Că mai 
avea nişte pui... Ba, într-un rind 
-a decis să ia hrana cu pui cu 

tot. Cu cîţiva dintre pui măcar.
Dar piuitul celor.., dezrădăcinaţi 
a auzit pînă unde trebuia şi „în

grijitoarea“ a fost pusă faţă în 
faţă cu rigorile legii, care au de
cis: 6 luni. Zilele trecute, Mathil
da H. a încercat să cerşească 
milă. Credea că puii.., Nu i-a 
mers! I s-a luat (tum s-ar zice) 
piuitul...

Poznaşa
Te miri de ce pozne sínt capa

bili unii. Uite-o pe Maria Părău 
din Şura Mică. Umbla cam mult. 
Un fel de dor de ducă. Dar n-ar 
fi nimic dacă dorul acela nu era 
un dor... vinovat. Cum? Găsea o 
idee ca să-ţi facă, dumitale, să 
zicem, o vizită, profita de vreo 
neatenţie şi, cu o iuţeală de mină 
nemaipomenită, făcea hocus-po
cus. Ce fel de hocus-pocus? Bu
năoară, te trezeai că ţi-a „zbu
rat“ ceasul, verigheta, pantofii, 
rochia, umbrela, bricheta, bluza. 
Orice. Că femeia nu era... preten
ţioasă. Cam pe linia aceasta s-au 
petrecut lucrurile în vreo 12 ca
zuri. Prin Sibiu şi prin Răşinari. 
Urmarea: 3 ani închisoare.

Dar a făcut recurs. Poznaşa! 
Urmarea: (tot) 3 ani închisoare. 
Ce credea?

„Ca ceasul... 
niente!“

Un cetăţean îmi povesteşte una. 
Ascult: „Ştii, matale, la ce e bu
nă expresia „ca ceasul?“. Nu. Nu 
ştiam. „Uite, vericule, să zicem 
că eşti în dreptul parcului „As- 
tra“ din Sibiu şl musai să dai un 
telefon. Ce faci?“ „Păi, simplu“. 
O, nu te repezi, nu-i simplu de 

fel. Şi, uite de ce. Mergi, să zi
cem, la telefonul public din colţ 
cu „Tribunei“. Introduci fisa şi 
aştepţi. Niente!“ „Ce-i aia?“. 
„Niente, adică nimic pe limba ita
lianului. Nu tu ton, nu tu hîrîit, 
nu tu... Linişte. Apeşi agăţătoarea 
şi dai după bănuţ. Din nou... mien- 
te“. „Cum, adică, nu vine?“ 
.Niente!“ „Ce fac? Merg la chioş
cul de difuzare a presei şi cer 
telefonul. Merge? — întreb. Ca 
ceasuU — mi sa răspunde. Formez 
numărul. Sună. Alo, Costică? Ton. 
Reformez. Alo, Costică? Ton. Rere- 
formez. Alo. Costică? Ton. Dau 
să plec. „Stai, neică, zice vlnză- 
torul, mie-mi dai 75 de bani de 
că de trei ori,,.“ „Dar, dacă-i de
fect, de ce nu spui?“ Niente.

Da, de trei ord „ca ceasul!“ De 
trei ori nimic!

Willi şi Tică...
. . .  s-au sfătuit şi au purces la 

rinătoare. Ce fel? Mistreţi, lupi, 
mlpi, iepuri? Aş! Găini, dom'le, 
jăini de alea blinde, care cînd 
mi mîna pe ele tac muceniceşte. 
Ce-ţl rămîne, ţie „vînător de 
narcă“, decit să le transporţi spre 
Tiqare?

Aşa vinători Willi şi cu Tică?
Exact.

Dar, altfel, ca oameni, ce fel? 
Tot aşa. 19 ani, ani frumoşi ca 
primăvara şi ei neîncadraţi în 
muncă. Trăind din furtişaguri din 
expediente, din „ce pică“. Păi, se 
poate?

Ba, Achim Zarculea zis Willi a 
încercat tăria judecătorilor şi a 
legii. „Să-mi faceţi, vă rog, redu 
cere că eu...“ Nu i-a mers.

„Prieteni“ la cataramă, Wiill şl 
cu Tică (Petru Munteanu), vor În
văţa ei oare că trîntorid, hoţii nu au 
ce căuta printre noi?

V. DOREA
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Ş t e f a n  P a s c u :

„VOIVODATUL M M I f l “
Apărută recent în editura Dacia 

din Cluj, lucrarea prof. univ. Şte
fan Pascu „Voievodatul Transil
vaniei“ marchează un moment de 
seamă în ştiinţa istorică româneas
că. Cercetător profund şi asiduu al 
spaţiului istoric transilvănean, au
torul oferă In paginile lucrării o 
veritabilă sinteză a începuturilor 
acestei provincii, integrată totoda
tă unei arii mai largi, central şi 
est europene.

Istoria voievodatului Transilva
niei, problema centrală, este cer
cetată alături de 
istoria formaţiu
nilor politice pre- 
statale aflate la S  9
sud şi est de Car- 
paţi, pînă unde 
se întindea pămlntul locuit de po
porul român, In acele vremuri. 
Faptul este subliniat şi de autor 
în „Cuvînt înainte“: „poporul ro
mân a fost nevoit să trăiască în 
evul mediu în trei state deosebite. 
Ceea ce nu l-a împiedicat să fie 
un singur popor, să fie unit în 
toata momentele importante, să-şi 
cultive limba şi cultura comună... 
să circule dintr-o ţară în alta fă
ră contenire... să fie unit totdeau
na în lupta sa pentru emancipare 
socială, pentru drepturi şi unitate 
politică“.

Valorificarea exhaustivă a do
vezilor arheologice scoase la lu
mină In ultimii ani, coroborarea 
lor cu izvoarele narative au per
mis autorului prezentarea societăţii 
transilvănene în complexitatea sa. 
Analiza tuturor aspectelor: socia
le, economice, politice şi cultura
le, confirmă existenţa pe acest te
ritoriu a unor formaţiuni politice 
prestatele. Exemplificării arheo
logice concrete, prof. Ştefan Pascu 
îi adaugă argumentul izvorului 
scris. Un loc deosebit îl ocupă a- 
naliza cronicii „Gesta Hungaro- 
rum“. izvor narativ de prim ordin, 
cunoscut de istoriografia noastră, 
căruia autorul îi descoperă noi va
lenţe de informaţie şi interpretare. 
Cronica atestă modificări deosebi
te în viaţa comunităţilor locale şi 
stratificarea populaţiei din Transil
vania.

Cu a doua jumătate a sec. al IX- 
lea, ne găsim în faţa unei Tran
silvanii cu cnezate şi voievodate, 
în care populaţia băştinaşă şi-a

putut dezvolta modul său propriu 
de viaţă. Instituţiile, formaţiunile 
politice, în concordanţă cu dez
voltarea societăţii existente atunci.

Altă parte a lucrării este con
sacrată formării voievodatului, 
dezvolţîndu-se problema ocupării 
Transilvaniei de către maghiari şi 
a aşezării secuilor şi colonizării 
saşilor pe acest teritoriu. Colabo
rarea dintre populaţia băştinaşă 
cu maghiarii, secuii şi saşii a dus 
la împrumuturi reciproce de cul
tură şi civilizaţie, de asemenea şi 

la o împletire 
a instituţiilor ro- 
mâneşti cu altele

® 4 impuse de rega
tul feudal ma
ghiar.

Noua organizare administrativă, 
juridică şi politică a voievodatu
lui Transilvaniei va fi influenţată, 
sprijinindu-se pe existenţa forme
lor de organizare ale populaţiei 
româneşti, pe specificul acestora.

Un spaţiu important se acordă 
în lucrare raporturilor şl structurii 
sociale. Autorul e preocupat de re
liefarea vieţii ţăranilor, a statu
lui, a mecanismului şi a formelor 
luptei de clasă. Analizînd mişcă
rile sociale antifeudale, prof. Şte
fan Pascu acordă in construcţia 
lucrării o interpretare nouă în le
gătură cu problema descălecatului.

Este de remarcat de-a lungul lu
crării utilitatea reproducerii şi în 
forma originală a textului comen
tat. Se oferă cititorului posibilita
tea de a înţelege mai deplin felul 
în care îşi construieşte istoricul 
argumentaţia, pentru o perioadă 
în care izvoarele narative sínt re
lativ zgîrcite. Acesteia îi adăugăm 
bogăţia surselor bibliografice utili
zate de autor şi aparatul critic e- 
chilibrat ce acordă profunzime ori
cărei din problemele abordate. 
Hărţile incorporate cărţii, cu de
taliul necesar fixării în spaţiul 
geografic, gint un element indis
pensabil definirii perioadei istorice 
analizate.

Oferind cheia înţelegerii obiecti
ve a celor mai complexe eveni
mente istorice care au frămlntat 
teritoriul Transilvaniei feudale, lu
crarea prof. Ştefan Pascu este o 
contribuţie edificatoare la istoria 
civilizaţiei româneşti In evul me
diu.

CORNEL LUNGU

sp o r t...

Handbal (m), divizia B, seria a ll-a
Metalul Copşa Mică — Minaur Baia 

Mare 10—-12 (3—3)

Partidă de mare tensiune, şi cu 
puţin.., handbal, In care oaspeţii, cu 
numeroase nume sonore şi cu un Ne- 
gcvean in formă mare, au reuşit să 
cîştige nu fără emoţii şi fără să in
cinte. Gazdele, cu Dăian şi Müller 
indisponibili, au luptat curajos, eon- 
ducînd majoritatea timpului, dar au 
fost depăşiţi in final.

A condus bine Geo Popescu (Bucu
reşti).

F. MARIUS

A.S.A. Sibiu — Ştiinţa Lovrin 15—10

Sparta Mediaş — Constructorul 
Timişoara (f) *—I (4—3)

Partida dintre cele două diviziona
re B a fost interesantă datorită evo
luţiei scorului. La 3—3, medieşencele 
au ratat o lovitură de la 7 metri. 
Cele mai bune de la gazde: Bogdan 
şi LSrinz (cite 3 goluri) şi Pralea (2), 
iar de la oaspeţi Bratie şi Kaspary 
(cite 3).

Universitatea II Timişoara — C.S.M.
Sibiu (f) 8—9 (0—2)

In prima parte gazdele iau un a- 
vans de 4 goluri, beneficiind şi de 
4 lovituri de la 7 metri. La reluare,

Şah: Un meci amical intre municipii
La o şedinţă a Comisiei judeţene 

de şah s-a hotărît disputarea, în 
toamna fiecărui an, a unui meci a- 
mieal între reprezentativele munici
piilor Mediaş şi Sibiu, echipele fiind 
compuse din 8—10 seniori, 2—3 ju
niori şi 2—3 junioare.

Intllnirile vor avea loc, de fiecare 
dată, în două reprize, a cite două 
partide — tur-retur — una la Sibiu 
şi alta la Mediaş.

Primul meci s-a disputat recent, 
echipa Mediaşului deplasindu-se la 
Sibiu şi Inregistrînd un scor strlns de

l'li/,5 10«7# pentru gazde, după care a 
urmat deplasarea sibienilor la Mediaş, 
realizindu-se un scor mai convingă
tor — 16:12, pentru Sibiu.

Deci, primul meci s-a soldat cu vic
toria municipiului Sibiu cu un scor 
total de 27i/t : 22v,-

Avînd In vedere că medieşenii au 
la dispoziţie permanentă o sală la 
frumoasa Casă de cultură a sindica
telor şi sínt îndrumaţi de activul şi 
inimosul tov. May Albert, preşedin
tele comisiei locale de şah, se poate 
prevedea că Jntîlnirea de anul viitor 
îe va aduce un rezultat mai bun.

C onsem nări
Soarta bustului

De cîteva luni, în holul Şcolii popu
lare de artă stă aruncat într-un colţ, 
vag mascat de panouri agitatorice, 
bustul scriitorului Ion Slavici, exe
cutat la Bucureşti în urma comenzii 
forului cultural judeţean. Să fie a- 
ceasta rodul unei opţiuni tîrzii pen
tru o evaluare valorică? S-ar putea, 
teoretic vorbind, fiindcă ceea ce vrea 
să fie o imagine sculpturală a pro
zatorului nu este, în fapt, decit o 
execuţie stingace şi inexpresivă, de 
o caligrafie şcolară după un ilustru 
model. In acest caz, adică ştiindu-se 
faptul că este un rebut, de ce s-a 
achiziţionat totuşi? Dar de ce oare 
a fost nevoie de o comandă la Bucu
reşti, care să fie onorată ca pentru 
o „provincie“ neinteresantă sub ra
port cultural?

Ne mai întrebăm de ce asemenea 
lucrări de artă nu se execută de că
tre sculptorii sibieni, care — sîntem 
siguri — ar trata cu mult mai 
multă responsabilitate comenzile lan
sate spre ei? Experienţa tristă cu 
bustul lui Goga de la Răşinari (asu
pra căruia am atras atenţia şi prin 
intermediul revistei „Familia“) trebu
ie repetată la nesfîrşit?

Sugestie 
pentru afişaj

Scriam cîndva că, în parcul „As- 
tra“, a aterizat un curios sferoid, ca
re privea uimit lumea prin oehi de 
sticlă colorată. După ceva cam mul
tişor timp a fost cărat cu tombero
nul spre o zonă ceva mai periferică, 
un loc verde pe Calea Dumbrăvii. 
Mă rog... Dar chestiunea este alta. 
Locul rămas gol, în plin centru, ar 
merita o soartă mai bună. Ni se pro
mite de prea mult timp că se va a- 
menaja acolo o „alee a busturilor“, 
care să imortalizeze în piatră şi 
bronz personalităţi din panteonul si- 
bian. Idee excelentă, dar pe cînd rea
lizată? Sau unora li se pare că au 
pi ea puţine exemple şi aşteaptă să 
mai treacă o generaţie-două, ca să-şi 
completeze informaţia cu dyte noi?

Pînă atunci ar fi bine ca parcul 
„Astra“ să găzduiască acel amplu pa
nou publicitar despre care se mai 
vorbeşte din cînd în cînd, conceput 
ingenios, cu lumină şi culoare, viu, 
aţractiv, care să informeze sintetic 
şi succint asupra actualităţii cultural- 
artistice sibiene (filme, teatru, con
certe, spectacole, conferinţe, sumarul 
presei locale, personalităţi prezente 
in oraş, orarul instituţiilor de artă, 
al muzeului, bibliotecilor, librăriilor, 
timpul probabil etc.), atît pentru lo
calnici, cit şl pentru mulţimea tu
riştilor care se incintă de farmecul 
singular al Sibiului.

Plouă
î n  b i b l i o t e c ă

La Mediaş, Intr-o clădire cu desti
naţie pînă acum exclusiv culturală 
(bibliotecă şi muzeu), s-a produs o 
schimbare de „locatari“! la parter a 
fost deschis un „Café-bar“, biblioteca 
a fost mutată la etaj, iar muzeul in 
altă parte. Pînă aici nimic rău, dacă 
spaţiile nu s-au micşorat, iar cele 
două activităţi din clădirea în cauză 
nu se deranjează reciproc (ne gîn- 
dim, fireşte, ca nu cumva biblioteca 
să conturbe buna desfăşurare a lu
crărilor café-ului). Altul este necazul. 
„Café-barul“, unitate aparţinînd de 
T.A.P.L. Mediaş, a instalat pe acope
riş o firmă luminoasă, atrăgătoare, 
numai că intr-o execuţie defectuoasă. 
Prinsă cam prost de tavan şi acope
riş, firma a făcut loc generos ploii 
spre cărţile din bibliotecă, incit în 
inventarul acesteia s-au făcut simţite 
cîteva îmbunătăţiri: procurarea de li- 
ghene, găleţi şi alte ustensile pompie- 
reşti pentru strîngerea apei, care nu 
mai poate încăpea în absorbţia nor
mală a hîrtiilor din cărţi Conduce
rea bibliotecii municipale a informat 
conducerea T.A.P.L. Mediaş despre a- 
ceastă inoportună asistenţă pluvioasă, 
dar încă nici un răspuns. Cum s-ar 
zice, întreprinderea cu alimentaţia a 
lăsat-o... baltă (sau; o baltă).

Grupaj de 
TITU POPESCU

sport.. 1
studentele, deşi roăreso avantajul la 
5 goluri (7—2), nu mal rezistă jo
cului bun prestat de sibience, care 
punctează mereu. Egalarea survine în 
min. 44 (8—8) iar scorul final este 
stabilit cu 3 minute Înainte de final. 
Pentru sibience au înscris: Crăciun 
(3), Barbu (2), Trandafir (l)-şl Haupt- 
ltcrn (1).

S es iu n ea
Consiliului p o p u la r  
m unicipal  Mediaş
Azi, 24 septembrie, la ora 17,00, 

vor începe lucrările sesiunii Con
siliului popular al municipiului 
Mediaş. Se va discuta aprovizio
narea de toamnă-iarnă, după care 
Se va prezenta planul de lucrări 
ce se vor executa prin muncă pa
triotică în anul 1972.

Pe lingă deputaţi, la sesiune par
ticipă, ca invitaţi, conducători ai 
unităţilor comerciale din munici
piu, responsabili de cantine, gos
podine.

Grupul şcolar de materiale 
de construcţii Boldeşti-Scăieni

ORGANIZEAZĂ CONCURS DE ADMITERE LA 
UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ  
pentru anul şcolar 1971/1972 
în oraşul Mediaş, în localul Şcolii generale nr. 4, 
str. Unirii nr. 15, la următoarele meserii:

— OPERATOR LA FABRICAREA
ŞI PRELUCRAREA GEAMURILOR.

— ZIDAR CONSTRUCŢII.
Se pot înscrie tineri în vîrstă de 14— 18 ani, absol
venţi ai şcolii generale, pînă la data de 25 septem
brie 1971.
înscrierile se primesc zilnic la sediul Fabricii de 
geamuri din Mediaş şi Tîrnăveni şi la Şcoala gene
rală nr. 4, str. Unirii nr. 15 Mediaş.
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Uzina „ I n d e p e n d e n ţa “  Sibiu
angajează:
— INGINERI PROIECTANŢI
— ECONOMIST PRINCIPAL
—  CONTABIL REVIZOR PRINCIPAL C.F.I.
—  STRUNGARI, categoria 2— 6
—  R E C T IF IC A T O R I , c a te g o ria  2 — 6
— MAŞINIŞTI POD RULANT, cu autorizaţie 

pentru 5—20 t
— ZIDARI ŞAMOTORI, categoria 2—6
— ZIDARI ROŞARI, categoria 2—4
— TURNĂTORI FORMATORI, categoria 2— 6
— FORJORI, categoria 2—6
— MUNCITORI NECALIFICAŢI, absolvenţi a 

4— 8 clase, pentru calificare în meseria de PRE- 
SATORI METALE, TURNĂTORI FORMA
TORI, FORJORI.

Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914/1968.
A W W W W J

Secvenţe ed ilitar-gos podar eşti
Merghindeal. Edilii locali se preo

cupă intens de înfrumuseţarea şi în
grijirea comunei lor. Astfel, în pre- 
zent se lucrează la Introducerea u- 
nui canal pe o lungime de 470 m, 
care va colecta apa de pe o supra
faţă de 400 hectare, la pietruirea şl 
construirea trotuarelor (pînă în pre
zent s-au realizat 2 000 mp). Se fac 
reparaţii capitale la clădirile Con
siliului popular şl la căminul cultu
ral din comună şi se lucrează la 
construirea a două săli de aştepta
re pentru muncitorii navetişti din 
comuna Merghindeal şi satul Dealul 
Frumos.

Npcrich, Hosman. Cetăţenii din 
aceste comune şi satele aparţină
toare au obţinut pînă în prezent re
zultate remarcabile în buna gospo
dărire a localităţilor respectivei 
3 200 mp de, trotuare pietruite, 
550 ml de drum asfaltat (comuna 
Hosman), introducerea unul apeduct

(salul Fofeldea), amenajarea unei văi 
(satul Ţichindeal) pe o distantă de 
1 000 m Í, construirea a 60 de pode
ţe din beton, terminarea şi darea în 
folosinţă a complexului comercial 
(alimentară, bufet, cofetărie, librărie, 
textile şl fierărie) din Nocrich.

laslea, Mihăilenl, Păuca, Pe agen
da de lucru a consiliilor populare 
se înscriu şi acţiunile edilitare, de 
bună gospodărire şl înfrumuseţare a 
acestor comune, Ia care îşi aduc 
contribuţia voluntară numeroşi cetă
ţeni. Iată cîteva din realizările ob
ţinute: 3 400 mp trotuare pietruite 
în comunele amintite, precum şl în 
satele Bogatu, Noul Săsesc şi Mălîn- 
crav, i0 poduri din beton (Floreştl, 
Presaca, Noul Săsesc, Bogatu, Me
tis, Mordeş), terminarea şl darea în 
folosinţă a unei şcoli cu o capacita
te de 6 clase şl construirea unei bru
tării comunale (Păuca), construirea 
unul local pentru cooperativa de 
consum (satul Presaca).

8 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 S 9 9 9 9 9 9 3 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 3 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 f

azi...
2 4  SEPTEM BRIE
•  Se împlinesc 84 de ani de la naş

terea lui George Georgescu, diri
jor de reputaţie internaţională, 
artist al poporului (m. 1904).

•  32 de ani de Ia moartea filozofu
lui german Sigmund Freud (n. 
1850).

azi... azi...
(O!ele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 
20,45); TINERETULUI! Alarmă in 
munţi (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE) 
Răzbunarea siintului (orele 10,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ! PROGRESUL! Bătălie 
pentru Neretva (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); TINERETULUI Săptă- 
mtea nebunilor (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Cinci pentru 
infern (orele 10,00; 16,00; 18,00 şl 
20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
ziua, cu cerul mai mult senin. Vîn- 
tul va sufla slab din sectorul estic 
şi sud-estic. Minimele vor fl cu
prinse între 5 şi 8 grade, iar maxi
mele vor oscila între 18 şl 22 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Asediul (orele 

9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTAi Inţîlnira cu « necunoscută Cadra din filmul românesc SÄPTÄMINA NEBUNILOR

CISNADIE: POPULAR! O floare şl 
doi grădinari (orele 11,00; 16,00;
19,00).

AGNITA: 8 MAI: Pe luciul gheţtl
(orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Pădurea spînzuraţilor, seriile I şl II 
(orele 17,00 şi 20.00).

OCNA SIBIULUI: Măsura riscului
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Pădurea spînzuraţilor
(Orele 16,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cartierul veseliei (orele 18,30 şl
20,30). t

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii.

Căminul.
18,50 Lumea copiilor.

„Doi şcolari... năzdrăvani“.
19,10 Tragerea loto.
19,20 1001 de seri,
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cronica politică internă,
20,15 Muzică uşoară românească u

orchestra Sile Dinicu.
20,25 Mai aveţi o întrebare?

Hormonii şi viaţa.
21,05 Film artistic „Flacăra devota 

meniului“.
Producţie a studiourilor japo 
neze.

22,55 Telejurnalul de noapte.

Fabrica de piele 
şi încălţăminte Agnita

angajează:
— 1 JURISCONSULT PRINCIPAL.

Cei interesaţi se vor adresa biroului personal al 
Fabricii de piele şi încălţăminte Agnita, str. 23 Au
gust nr. 38, telefon 211.

r+mrjrjmrjrA

I.C.S. M e ta lo -c h im ic e  S ib iu  !
angajează urgent:

— DACTILOGRAFA. J
Informaţii la sediul întreprinderii din Sibiu, Piaţa ţ 
Unirii nr. 4.

I.C .S. M etalo-cfjfim ice
S I B I U

OFERĂ SPRE VÎNZARE  
MATERIALE DE CONSTRUCŢII 
după cum urmează:

FIER BETON, CĂRĂMIZI, BLOCURI 
BETON, BINALE, UŞI—FERESTRE, 
CARTON ASFALTAT ŞI ALTELE.

Adresaţi-vă cu încredere întreprinderii noastre.

l Aîntreprinderea de bere-amidon Sibiu
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
I — 15 muncitori maşinişti electrostivuitorişti, la in

stalaţii mobile de ridicat.
Calificarea se poate face şi în cadrul întreprinde
rii noastre.

i Informaţii la sediul întreprinderii, Str. Fabricii nr. 2,Í
I în tr e p r in d e r e a  v iei ş i vinului S ib iu
I
ij angajează:
I — REVIZOR TEHNIC AUTO |
I — LĂCĂTUŞ MECANIC I
I —  MERCEOLOG. 1
v a<XXXXXXXXXXXX\XVXVC«VXVO<VX\ÄXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXV\>XXX'̂ -iXXXXVJ«vN\»XXXVx\XX'ÄX«XXX\>X»»CeC'NX?

MICA PVnLIC
Mama elevei Mlhai Rodica multu- Vînd cărucior copil, stare exce.

meşte tuturor care l-au salvat fetita lentă. Sibiu, N. Bălcescu 9, aparta- 
după accidentul suferit. Ea se simte ment 9.
bine I

Caut menajeră in vîrstă. Comuna 
Hosman 142, Judeţul Sibiu. Pensio
nar Petrese.

Vînd imobil întreg sau parţial« 
Morilor 18. Informaţii, Piaţa Repu*
blicii 14, Tbeil.

Vlud casă liberă, preţ convenabil. Vind casă liberă. Sibiu, Calea Şurii 
Sibiu, str, Hurmuzacbe 11, Mici, nr. 38.
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Cu ing. Gh. Niica, directorul general al 

Centralei industriei confecţiilor, despre:

Centrala industrială
de bază in viata economică—  organism

Prin constituirea centralelor indus
triale, a combinatelor şi grupurilor 
de întreprinderi s-a făcut un pas ho- 
târjt în îndeplinirea sarcinilor tra
sate 'de conducerea de partid şi de 
stat privind perfecţionarea organi
zării, planificării şi conducerii econo
miei. tn cele mai multe sectoare ale 
economiei concentrarea activităţii 
de conducere, de coordonare tn mari 
unităţi productive a dat roadele scon
tate. La consfătuirea de lucru cu 
conducătorii de centrale industriale 
din februarie a.c. a rezultat Insă că 
în activitatea desfăşurată de uneia 
centrale şi combinate, datorită felu
lui în care au fost grupate întreprin
derile industriale au apărut unele 
neajunsuri, tn urma analizelor efec
tuate, a consultării unui număr mare 
de specialişti s-a trecut, în vara a- 
cestui an, la o nouă formă de orga
nizare, de grupare în centrale in
dustriale a întreprinderilor din in
dustria uşoară.

Mergindu-se pe ideea concentrării 
producţiei pe subraraurî de activita
te, pe gruparea întreprinderilor după 
tehnologii asemănătoare, s-a înfiin
ţat Ia Sibiu, cu aproape 3 luni tn 
urmă. Centrala industriei confecţi
ilor, Despre avantajele acestei noi 
formule da organizare, despre rezul
tatele obţinute pînă acum cît şi des
pre cele de perspectivă ara avut o 
discuţie cu inginerul Gh. Niica, di
rectorul general al acestei centrale,

— Gruparea Întreprinderilor din 
Industria uşoară după criteriul teri
torial nu a dat rezultate bune. Pen
tru o eficientă economică superioa
ră, pentru o apropiere a conducerii 
de produeţie, gruparea întreprinde
rilor după tehnologie, utilizarea mal 
eficientă a cadrelor de specialişti, e- 
fectuarea unor studii mai fundamen
tata a cererii populaţiei, s-a trecut 
la această nouă formă de organizare 
In centrale industriale. Prin acest 
organism important din viaţa eco
nomică a ţării se va răspunde sar
cinilor trasate de conducerea noas- 
tră de partid privind perfecţionarea 
planificării, organizării şi conducerii 
economiei. Aşadar, prin constituirea 
Centralei industriei confecţiilor s-a 
închegat o mare unitate productivă, 
care cuprinde 12 întreprinderi pro
ducătoare de confecţii din această 
parte a ţării — Transilvania şi Ba- 
natul. S-a ales ca unitate de bază 
fabrica de confecţii „Steaua roşie", 
fiind o întreprindere modernă, bine 
dotată tehnic cît şi cu cadre de mun- 
citori, tehnicieni, ingineri de înaltă 
calificare.

— Care sínt argumentele ce vă 
îndreptăţesc să afirmaţi că noua 
formă de organizare va da roade 
superioare, că această mare uni
tate industrială va răspunde mult 
mai bine cerinţelor economiei na
ţionale?

. —- Fără să mai înşir avantajele 
grupării întreprinderilor după speci
ficul tehnologic, al coordonării acti
vităţii in acest mod de organizare, 
m-aş referi la primele rezultate. A- 
cestea vor fi edificatoare. In august, 
de exemplu, producţia globală indus
trială la nivelul centralei s-a înde. 
plinit în proporţie de 105,4 la sută, 
reuşindu-se astfel să se recupereze 
şi anumite restanţe. Această situaţie 
favorabilă apare şi la ceilalţi indi
catori, inclusiv Ia livrările externe, 
pe relaţii. Nu avem nici o unitate 
care să nu-şi fi realizat sarcinile de 
plan în acesta 2 luni de ia înfiinţa- 
rea combinatului. ,

— Care au fost principalele 
probleme asupra cărora şl-a în
dreptat atenţia consiliul de admi
nistraţie?

— Ne-am orientat în direcţia or
ganizării şi profilării întreprinderilor 
în funcţie de specificul utilajelor, 
după nivelul pregătirii cadrelor şi al 
experienţei existente în fiecare uni

tate. Vrem să adineim specializarea 
în fabrici, pe grupe de confecţii. 
Vom avea fabrici pentru confecţii de 
corp, confecţii grele exterioare, con
fecţii pentru copii, bărbaţi, femei etc. 
Odată cu noile contractări, unităţile 
Jsi vor îndrepta activitatea în direc
ţia utilizării la maximum a bazei teh
nice de care dispun. Se va putea ast
fel orienta dezvoltarea sectorului în 
funcţie de cerinţele consumatorilor, 
vor putea fi mai bine coordonate ca
pacităţile existente.

Bineînţeles, în toate aceşle măsuri 
care le vom lua se va ţine cont în 
primul rînd de cerinţele beneficiari
lor, în funcţie de care vom adapta 
si producţia. Cu alte cuvinte, în ca
drul profilării de care vorbeam se 
va dezvolta o gamă variată de sor
timente. In acest sens s-au extins de 
altfel şl sectoarele de creaţie. In 
sprijinul aceste! afirmaţii vine stan
dul de produse rezervat combinatu
lui nostru la cel de al V-lea Pavi
lion de mostre de bunuri de consum 
de Ia Bucureşti. Toate unităţile com
binatului sínt prezente cu o gamă 
largă de produse noi.

Ne îndreptăm totodată atenţia spre 
organizarea mai judicioasă a produc
ţiei. Creindu-se o bază mai bună 
pentru mobilizarea specialiştilor la 
rezolvarea problemelor producţiei, 
vrem să adoptăm acele organizări 
care permit valorificarea mai efici
entă a potenţialului tehnic şi uman. 
In fabricile noastre procesele de 
producţie erau organizate diferit: pe 
benzî rulante, In sistemul prod sin
cron, tehnologii de grup etc.-In func
ţie do profilul care se va definitiva 
în curînd (în mare acesta este sta
bilit pentru fiecare unitate), vom a- 
dopta şi anumite forme de organi
zare. Se va tine cont, de exemplu, 
că la producţia confecţiilor de corp 
sistemul de organizare în planuri în
clinate este mai eficient, sau că pen
tru îmbrăcămintea grea exterioară sa 
pretează Ia organizarea prod sincron 
etc.

— Spuneaţi că centrala s-a con
stituit pe scheletul fabricii „Steaua 
roşie“. Pentru colectivul fabricii 
sibiene acest lucru presupune o 
răspundere tn plus?

— După cum este cunoscut, prin
cipiul de bază urmărit de conducerea 
de partid şi de stat este ca centrala 
să devigă o mare unitate de pro
ducţie. Această unitate de bază este 
sub directa coordonare şi organizare 
a conducerii centralei, permitîndu-ne 
ca, !n felul acesta, să fim tn contact 
direct cu problemele specifice ale 
producţiei. Urmărim deci ca unitatea 
productivă să devină o fabrică mo
del, un exemplu pentru celelalte uni
tăţi, atît ca mod de organizare, cît 
şi ca valorificare a potenţialului teh
nic şi uman.

— în încheiere v-aş ruga să ne 
prezentaţi pe scurt cum preconi
zaţi îndeplinirea indicatorilor de 
plan pe acest an şi ce pregătiri 
s-au făcut pentru abordarea pro
ducţiei anului viitor?

-~ Vreau să arăt în primul rînd că. 
ne preocupă în mod deosebit pregă
tirea modelelor noi, a tehnologiilor 
de fabricaţie pentru producţia anului 
viitor. In acelaşi timp facem o serie 
de acţiuni pentru prospectarea pielii 
externe şi încheierea contractelor cu 
beneficiarii externi. Măsurile luate 
pe linie de prospectare a pielii in
terne şi externe, a pregătirii cadre
lor, asigurării producţiei da piese de 
schimb etc. ne vor permite sS reali
zăm sarcinile anului viitor, care la 
producţia globală sporesc cu 7,8 ia 
suta, ia nivelul combinatului.

în ceea ce priveşte realizarea sar
cinilor pe anul tn curs, edificatoare 
este, sper, telegrama adresată Comi
tetului Central, personal tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, ca răspuns la 
scrisoarea adresată de secretarul ge

neral al partidului oamenilor muncii, 
organelor şi organizaţiilor de partid, 
sindicale şi de U.T.C., conducerilor 
Întreprinderilor socialiste de stat şi 
unităţilor cooperatiste, ministerelor 
şi organizaţiilor economice din do
meniul producţiei şi desfacerii bu
nurilor de larg consum, cu prilejul 
vizitării celui de al V-lea Pavilion 
de mostre de bunuri de larg con
sum, In care, printre altele, activul 
de partid, consiliul de administraţie, 
In urma consultării masei de sala
riaţi, se angajează: „de a da pînă Ia 
sfirşitul acestui an un spor de pro
ducţie de 30 milioane lei, de a in
tensifica activitatea pentru o şi mal 
mare varietate a sortimentelor, de 
a Introduce în fabricaţie noi proce
dee tehnologice, neprecupetind nici 
un efort pentru fabricarea de produ
se Ia un nivel calitativ superior şi 
realizarea unei productivităţi sporite, 
contribuind în acest fel la ridicarea 
nivelului de trai a celor ce muncesc".

Discuţie consemnată de 
î. CREŢU

Un ritm
necorespunzător

(Urmare din pag. 1)
de sprijin din partea forurilor tute
lare. Bunăoară, attt Ia U.P.A.S. cît 
şi la „Automecanfca* parte din ne- 
realizări sínt datorate neonorăril a- 
numitor contracte da către uztna 
„Steagul roşu* Braşov, unde de fapt 
este şi sediul centralei industriale. 
De asemenea, lipsa de colaborare, 
chiar şi pe plan local, provoacă de
reglări ale producţiei. Plnă nu de 
mult Fabrica de cuţite aparţinea de 
„Flamura roşie*. Atunci treburile 
mergeau bine. In această decadă fa
brica din Ocna Sibiului nu şi-a rea
lizat planul la producţia marfă da- 
torită neexecutării unor operaţii de 
către „Flamura roşie", deşi există un 
plan de colaborare in acest sens.

Lipsa unei ritmicităţi în desfăşu
rarea producţiei în luna septembrie 
a mărit volumul sortimentelor ne
realizate pe anul în curs. Apar ast
fel restanţe de 1 608 remorci bascu
lante, peste 5 milioane cărămizi şi 
blocuri ceramice, 148 mlî mp ţesă
turi, 55 900 hl lapte, mobilă . în va
loare de peste 2 470 mii lei şi multe 
altele.

Sigur că nu putem epuiza în arti
colul de faţă şirul neajunsurilor 
semnalate la unităţile în cauză. 
Ne-am propus în acest sens o ana
liză amănunţită la cîteva din între
prinderile care prezintă nerealizări 
mai mari. Este însă de datoria or
ganizaţiilor de partid, sindicale şi de 
U.T.C., a comitetelor de direcţie, să 
întreprindă acţiuni hotărlte pentru 
redresarea acestei situaţii. Va tre
bui să se insiste pe găsirea unor so
luţii eficiente de utilizare mai judi- 
cioasă a utilajelor, a timpului de 
lucru al salariaţilor, de mobilizare a 
întregului colectiv la recuperarea 
restanţelor. Nu tre,buie aplicată acea 
practică de ultimă instanţă, des în- 
ttinită Ia noi la sfîrşit de perioade, 
apelarea la ore suplimentare. Numai 
în felul acesta se va putea ajunge 
ca şi la finele acestui trimestru să 
sa poată raporta îndeplinirea inte
grală a sarcinilor de plan, mal ales 
că în judeţul nostru sínt multe în
treprinderi care lună de lună obţin 
realizări mult superioare sarcinilor 
de plan.

S e iii& a ie  
de eee&manda ţie  

ţte q,L&l%
Există etltia oameni, fapte, lu

cruri care n-au nevoie de pici o 
scrisoare de recomandaţie. De alt
fel, adevăratele valori se impun 
singure, prin aura conferită de 
aceia trăsături trainice, corespun
zătoare oricăror exigente. Despre 
o atare impunere am aflat, cu 
plăcere, tn aceste zile, fiind vorba 
de o nouă medalie de aur pe 
care o fabrică sibiană a primit-a 
Intr-o mare competiţie mondială, 
Fabrica de produse şi preparate 
din carne Sibiu este deţinătoarea 
acestui trofeu obţinut în cadrul 
concursului international de pro
duse alimentare „Selection Mon
diale", concurs care a avut Ioc în 
această lună la Bruxelles. Fabrica 
amintită, care de 10 ani participă 
cu succes pe piaţa mondială, şi-a 
sporit tn acest timp numărul pro
duselor competitive de la 3 la 15. 
Dar nu numai această comparaţie 
revelatoare poate atesta compe
tentă şi hărnicie, ci mai ales de. 
osebita valoare calitativă a măr
furilor româneşti, respectiv a ce
lor produse la Sibiu, Edificator tn 
acest sens este faptul că unul din 
cele două produse cu care unita
tea sibiană s-a prezentat de cu
rînd la Bruxelles a primit meda
lia de aur. De altfel, acesta, „Cor
ned beef", un produs ce se bucură 
de o deosebită apreciere pe piaţa 
externă, a mai fost medaliat o 
dată, acum vreo patru ani, ca şi 
un alt produs „Kalops", preparat 
la aceeaşi renumită fabrică sibi
ană, care a obţinut medalia de 
aur la Leipzig.

Intr-adevăr, aceste articole ale 
Industriei noastre alimentare se 
prezintă singure, n-au nevoie da 
nici o reclamă. Faptul ne-a fost 
întărit de afirmaţiile tovarăşului 
Aurel Gorun, directorul întreprin
derii, care ne spunea: „Ceea ce 
este semnificativ este şi lipsa re
clamei pentru prezentarea produ
selor noastre. Eie se recomandă 
singure, n-au nevoie de nici o 
altă reclamă, decît de simpla eti
chetare a conservelor respective

cu numele oraşului nostru. Cum 
s-a reuşit să se atingă o aseme
nea performanţă? Prin muncă. 
Prin priceperea angajaţilor noş
tri, oameni despre care am putea 
spune pe drept că au... mîini de 
aur“.

Secretul îmbogăţirii palmaresu
lui cu o nouă medalie de sur re
zidă, intr-adevăr, în munca neo
bosită, competentă, în dăruirea şi 
priceperea celor ce lucrează la 
secţia de conserve şi de amba
lare a acestora. Este necesar, cre
dem, să amintim că aici sínt foar
te mulţi muncitori, maiştri, spe
cialişti, cu înaltă calificare şi cu, 
o îndelungată experienţă. Iată-h 
de exemplu, pe loan Roth, şehil 
producţiei, cu o vechime de per/te 
30 ani, care a calificat nenuryiă- 
rati muncitori, pe Petre Hauţleţ, 
maistru la secţia de tranşare, 
fruntaş de peste 5 ani consecutiv. 
Dar numărul celor care au acu
mulat o bogată experienţă este 
mai mare, şi printre aceştia ţinem 
să-i menţionăm pe Francisc Linţu, 
loan Piţu, Katharina Lederer, Ana 
Roclu, Heinrich Welter, Ana Du- 
tă, Iosif Fleischer, loan Olaru, 
loan Nikolaus, Richard Homm, 
Horst Schuller, Paraschiva Drăguţ, 
Aurelia Ivănuş.

Prin priceperea acestora şi a 
colegilor lor faima fabricii a tre
cut de mult, hotarele ţării. Să ne 
glndim la un fapt „mărunt". Secţia 
conserve are 26 de fruntaşi !n 
producţie din cel 36 clţi slnt în 
întreaga fabrică. Iar calitatea mun
cii lor este apreciată nu numai 
la Sibiu, sau In alte localităţi ale, 
ţării, ci şi la mii da kilometri, In 
R.F. a Germaniei, Franţa, Anglia, 
Suedia, Spania, ca şi in ţările 
Africii, căci "produsele executate 
de ei le sínt pretutindeni cea mai 
bună scrisoare de recomandaţie, 
răsplătindu-le sporul si priceperea 
muncii, calităţile de făuritori con
ştienţi ai unor înalte valori ma
teriale.

Marin N1ŢÂ

strînse Intre profesorii de diferite 
specialităţi, între catedre, în sensul 
iniţierii unor studii privind disci
plinele de învăţămînt, munca cu 
organizaţiile de tineret, cu părinţii, 
-privind realizarea dezideratului de 
cea mai strictă actualitate — edu
caţia tineretului prin muncă şi pen
tru muncă, educaţia politică şi mo- 
ral-cetăţenească a elevilor.

Urmărind toate acestea cu atenţie 
şi grijă, rezolvîndu-le cu tact şi 
măiestrie pedagogică, organizaţiile 
de partid vor avea mulţumirea de
plină că şi-au făcut o datorie pa
triotică de promptă necesitate so
cială.

Unul din locurile de muncă din secţia rectificarea zincului de la U.M.M.N. 
Copşa Mică: Carusel da turnare a produselor finite

Foto: Fr. NUSS

Pregătirea ştiinţifică
(Urmare din pag. I)
tenţialul ştiinţific al cadrelor didac
tice trebuie să se concretizeze într-o 
prezenţă activă în presă prin arti
cole care să împărtăşească experien
ţa pozitivă. Or, Mediaşul este foarte 
puţin reprezentat în presa pedago
gică. Doar foarte rar apar lucrări 
ale profesorilor Nicolae Drăgan, 
Gustav Servatius, Vasile Barna. Al
te încercări nu sínt, deşi posibilităţi 
există suficiente. Spre exemplu, Li
ceul economic, care funcţionează de 
cîţiva ani ar putea urmări proble
ma integrării sociale a tinerilor. A- 
vern două şcoli profesionale cu re
zultate deosebite în activitatea de 
instruire a elevilor, şcoli care-şi 
diversifică profilul la comanda so
cială şi care dispun de o dotare 
tehnico-ştiinţifică foarte bună. Cite 
aspecte ale activităţii colectivelor 
didactice n-ar putea constitui obiec
tul unor studii, cercetări, prin care 
să-şi afirme personalitatea în rîn- 
dul şcolilor ce dau anual promoţii 
de muncitori cu înaltă pregătire 
profesională?

Multe şcoli din ţară, cu vechime, 
cu tradiţii, şi-au alcătuit şi publicat 
monografii, publică studii, sinteze 
ale muncii dintr-un domeniu sau al
tul, ca o reflectare a preocupărilor 
lor de-a lungul deceniilor de exis
tenţă. Liceul nr. 1 din municipiul 
nostru datează de peste 330 de ani, 
are o bogată activitate, vechi şi te
meinice tradiţii, a fost onorat de 
prezenţa la catedre a unor perso
nalităţi de seamă şi a contribuit la 
formarea unor personalităţi, dar el 
n-are o monografie a sa, o carte 
de vizită care să-i centureze perso
nalitatea. Cauza constă în lipsa de 
ataşament, de pasiune, de mîndrie 
locală, a unor cadre cu reale posi
bilităţi, însuşiri pe care organiza
ţia de partid este datoare să le cul
tive în rîndurile lor. De altfel, aicî, 
nu se munceşte suficient nici pe li
nia stimulării activităţii creatoare 
a elevilor. In vreme ce Liceul nr. 
2 editează periodic revista literară 
„Gaudeamus" profesorii de la Li
ceul nr. 1 se tot pregătesc fără să 
finalizeze ceva.

Aceste aspecte, precum şi altele 
pun în faţa organizaţiilor de partid, 
a conducerilor de şcoli necesitatea 
manifestării unei exigenţe sporite 
în realizarea unei colaborări

Pe zl ce trece, noi utilaje perfecţionate, in atelierele „Auto-Service“ ale cooperativei „Tehnica nouă“ din Sibiu, 
contribuie la deservirea In condiţii optime a clientelei, efectundu-se reparaţii de calitate

Fotoi HORS47 BUGHFELNER
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Şantierul de construcţii uzina „Balanţa II“. Pentru a realiza o plat
formă pentru noii« hale de producţie, aici vor ii excavate cca 

20 000 mc pămlnt

Ne-am obişnuit să vedem zilnic, 
in municipiile, oraşele şl comunele 
Judeţului nostru, oameni ai muncii, 
tineri şl vîrstnici, femei şl bărbaţi, 
muncind pe şantierele acţiunilor pa
triotice, pentru buna gospodărire şl 
înfrumuseţare a localităţilor. Un sti
mulent deosebit în aceste acţiuni îl 
constituie întrecerea patriotică între 
toate localităţile — attt pe ţară cit 
şt la nivelul judeţului — prevăzută, 
ca orice întrecere, cu premii valo
roase pentru cel care obţin cele mal 
bune rezultate.

Antrenaţi în această mare Între
cere, toţi cetăţenii judeţului Sibiu, 
— români, germani, maghiari — sub 
conducerea organelor şi organizaţii
lor de partid, mobilizaţi de deputaţi 
cu sprijinul comitetelor executive 
ale consiliilor populare, au făcut ca 
localităţile judeţului să devină din 
an în an tot mai frumoase şl mal 
bine dotate cu obiective de Interes 
social-cultural şi edilltar-gospodăresc.

Pregătind temeinic acţiunile de 
muncă patriotică, pe baza unor do
cumentaţii din timp executate şl o 
mal bună aprovizionare tehnieo- 
materială, consiliile populare din 
judeţul Sibiu, au raportat la sfirşitul 
anului de întrecere, care s-a în
cheiat la 31 august a. c., lucrări în 
valoare de peste 122 milioane lei, şi 
care au fost executate prin contri
buţia patriotică a tuturor cetăţenilor. 
Astfel, angajamentul iniţial a fost 
depăşit cu peste 50 milioane lei.

Aceste _ sume s-au concretizat în 
construcţia a peste 170 000 mp străzi 
şl 261 000 m p trotuare, 74 km con
strucţii de drumuri şi peste 600 km 
reparaţii şi întreţineri de drumuri, 
la care se mai adaugă peste 2 000 000 
m p reparaţii şi întreţineri străzi şi 
trotuare. Parcurile şi zonele verzi 
amenajate şi extinse în acest an se 
ridică, de asemenea, la peste 100 ha, 
plantindu.se peste 70 000 arbori şi 
pomi ornamentali. S-au construit 
peste 250 de poduri şi 1700 podeţe 
de interes public

In domeniul gospodăririi apelor, o 
serie de comune si-au extins pa 
.noile străzi conductele de apă, cori
şti uindu-se in acelaşi timp şl un nu

măr de peste 420 fîntînl publice. 
Pentru apărarea localităţilor şl a te
renurilor agricole împotriva inunda
ţiilor s-au executat diguri de apă
rare pe o lungime de 34 km, iar lu
crări de amenajare şl taluzare a ma
lurilor s-au executat pe o suprafaţă 
de peste 2 milioane mp.

Au fost executate cu sprijinul ce
tăţenilor, prin acţiuni patriotice, noi

activităţilor cultural-educative In 
şcoli şl cămine culturale.

Numărul mare de flori, pomi şi tn 
general atenţia deosebită pe care 
unele localităţi au acordat-o esteticii 
caselor, gardurilor, a principalelor 
artere de circulaţie au făcut ca nu
meroase localităţi să-şi schimbe com
plet Înfăţişarea, să devină mai fru
moase, mai îndrăgite de oamenii ce

mai importante, avind sarcini con
crete repartizate cadrelor cu munci 
de răspundere pentru fiecare lucrare 
în parte.

De cîteva zile a Început o nouă 
etapă, un nou an da Întrecere pa
triotică. La sfirşitul acestei noi etape, 
întregul judeţ trebuie să se situeze 
pe o treaptă şi mai înaltă în drumul 
mereu ascendent al dezvoltării şi ur

Rezultatele obţinute în în tre 
cerea patriotică în  acest an -  

premisa succeselor viitoare
Ing. SIMION SCHORSTEN

vicepreşedinte al Comitetului executiv al Consiliului popular al judeţului Sibiu

construcţii de şcoli $1 cămine cultu
rale, dintre care unele (Şcolile din 
comuna Tîrnava, Apoldu de Jos şi 
altele) şi-au primit deja noii benefi
ciari — copiii — cu ocazia deschi
derii noului an şcolar. Adevărate 
şantiere pot fi considerate construc
ţiile de cămine culturale de la Şo- 
roştin, Orlat, Moşna, Alţîna şi din 
alte localităţi.

Toate aceste lucrări făcute de ce. 
tăţenl — pentru ei — au permis îm
bunătăţirea legăturilor dintre locali
tăţi, Introducerea de noi linii de 
autobuze într-o serie de sate, au 
îmbunătăţit circulaţia piatonelă, au 
creat condiţii mal buna desfăşurării

le locuiesc şi de toţi cei care le 
vizitează.

Printre localităţile care au obţinut 
rezultate deosebite, în acţiunile de 
muncă patriotică, se situează: muni
cipiul Sibiu, cu o valoare de 42 mi
lioane lei, municipiul Mediaş, cu 30 
milioane lei, oraşele Agnita şi Ocna 
Sibiului, precum şi comunele Avrig, 
Bîrghiş, Brateiu, Jina, Loamneş, Mier
curea Sibiului, Oriat, Roşia, Şeica 
Mare, Tăimaciu. In aceste localităţi, 
comitetele executive ale consiliilor 
populare, sprijinite permanent deco- 
mitetele de partid municipale, orăşe
neşti şi comunale, au reuşit şă mo
bilizeze mai bine cetăţenii, să-l co
interesez« în realizam  une» luw*il

banizării fiecărei localităţi din patria 
noastră. O dată cu dezvoltarea vieţii 
economice şi sociale, apar alte şi 
alte cerjnţe, ce impun realizarea u- 
nor noi lucrări de interes cetăţenesc, 
la care consiliile populare, toţi 
oamenii muncii din judeţul nostru, 
trebuie să-şi aducă aportul încă de 
pe acum. Terminarea la timp şi in 
bune condiţiuni a construcţiilor şco
lare, căminelor culturale, unităţilor 
pentru deservirea populaţiei, depinde 
in mare măsură de felul cum comi
tetele executive ale consiliilor popu
lare vor reuşi să mobilizeze toate 
resursele materiale, toţi cetăţenii la 
executarea lucrărilor de bază încă în 
acaaatlţ teams*.

Anul care s-a încheiat ne-a arătat 
că unele consilii populare au sub
apreciat rezervele lor şl posibilităţile 
atunci cînd şi-au stabilit angajamen
tele în cadrul întrecerii patriotice. 
Rezultatele obţinute au depăşit — în 
unele cazuri —• de 3, şi chiar de 4 
ori angajamentul luat iniţial. De 
aceea, se impune o temeinică ana
liză a tuturor lucrărilor necesare de 
executat în noul an, discutarea a- 
cestor obiective cu multă răspun
dere, în cadrul adunărilor populare 
ce se desfăşoară în această lună, 
precum şi in luna viitoare, în aşa 
fel incit de pe acum să se cunoască 
cine răspunde şi cum se organizează 
munca pentru executarea celor mai 
importante lucrări in cadrul locali
tăţilor.

Trebuie acordată mal multă în
credere organizaţiilor de masă, tine
retului, organizaţiilor de femei, care 
au dovedit, în cursul anului trecut, 
că sínt dornice să acorde un sprijin 
deosebit in această largă acţiune pa
triotică.

Reuşita acţiunilor pe şantierele 
muncii patriotice depinde in multe 
cazuri de asigurarea din timp cu do
cumentaţiile tehnice şi materialele 
necesare. Se impune, decţ, folosirea 
tuturor capacităţilor de proiectare, 
precum şi a tuturor resurselor pri
vind aprovizionarea cu materiale., 
E'xemplul unor comune şi oraşe 
ne-a dovedit că în perioada 
de iarnă se pot pregăti elemente 
prefabricate din beton, se pot face 
lucrări interioare şi pot fi aprovi
zionate şantierele — în deosebi cele 
do drumuri şi străzi —• cu materiale 
de întreţinere, care în primăvară să 
permită folosirea Jor eficientă în re
pararea şi întreţinerea respectivelor 
artere de circulaţie.

Numai dacă analizăm temeinic şi 
din timp, toate lucrările, dacă gos
podărim cu chibzuinţă fondurile ma
teriale şi băneşti ce pe ştau la dis
poziţie şi mobilizăm în permanenţă 
masele largi da oameni ai muncii la 
acţiunile de intereş obştesc, vom 
putea obţine rezultate din ce în c.e 
rail bune şl Jn noul an de întrecere 
eirtrteHoă ba oare am intrat,
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Dezbateri în Biroul 
Adunării Generale a O.N.Ü.

New York 23 (Agerpres). — Biroul 
'Adunării Generale a O.N.U. a început 
examinarea organizării lucrărilor se
siunii în curs şi a ordinii de zi. Şe
dinţa a fost condusă de preşedintele 
'Adunării Generale, Adam Malik. 
După cum se ştie, din Biroul Adu
nării fac parte preşedintele Adunării 
Generale, cei 17 vicepreşedinţi, pre
cum şi preşedinţii comitetelor Adu
nării Generale — în total 24 per
soane.

Au fost recomandate spre a fi in
cluse pe ordinea de zi primele 100 
de puncte cuprinse în agenda pro
vizorie. Punctul 101 este intitulat 
„Restabilirea drepturilor legitime ale 
R.P. Chineze la O.N.U.“, fiind propus 
de un grup de ţări, printre care şi 
România. Cu ocazia examinării aces
tui punct spre a fi, de asemenea, in
clus pe ordinea de zi, reprezentantul 
american a propus unificarea aces
tuia cu pline tul propus de S.U.A. 
►.Reprezentarea Chinei în O.N.U.“ cu 
o „titulatură neutră“.

Reprezentantul Zambiai a protestat 
împotriva cererii S.U.A., arătînd, 
printre altele, că rezoluţia americană 
urmăreşte obiective diametral opuse? 
..In timp ce punctul 101 îşi propune 
restabilirea drepturilor legitime ale 
R.P. Chineze în O.N.U., propunerea 
Statelor Unite se bazează pe formula 
celor „două Chine“. în acelaşi sens 
s-au pronunţat delegaţii Albaniei, 
Sudanului, Yemenului, Irakului, Re
publicii Populare Congo, Iugoslaviei, 
Guineei, Algeriei şi Pakistanului.

A luat apoi cuvîntul reprezentan
tul Republicii Socialiste România, Ni- 
colae Ecobesou, adjunct al ministru- 
íui afacerilor externe, care a subli
niat că restabilirea drepturilor legi
time ale R.P. Chineze în Organizaţia' 
Naţiunilor Unite, Consiliul de Securi
tate şi celelalte organisme ale O.N.U. 
trebuie să constituie una din sarci
nile cele mai importante şi mai ur
gente ale actualei sesiuni a Adunării 
Generale.

Punctul privind „Restabilirea drep
tarelor legitime ale R.P. Chineze in 
O.N.U.“, care a fost supus atenţiei 
Adunării Generale, urmăreşte ca un 
stat fondator al O.N.U., membru al 
Consiliului de Securitate, să-şi exer
cite prerogativele ce decurg din a- 
cea stă calitate.

Fie că este vorba de reluarea unor 
teorii mai vechi cu privire la pre
tinsa existenţă a „două Chine“, sau 

©ană şi an Taiwan", fie că se

încearcă acreditarea falsei noţiuni a 
„dublei reprezentări", se tinde să se 
submineze şi la actuala sesiune dez
baterea şi rezolvarea pozitivă şi în 
conformitate cu Carta O.N.U. a a- 
cestei probleme, a spus reprezentan
tul român. De asemenea, aceste ten
tative aduc o atingere gravă prin
cipiilor de bază ale dreptului inter
naţional şi, în primul rînd, a princi
piului suveranităţii, egalităţii în drep
turi, neamestecului în treburile in
terne, ■ respectării integrităţii terito
riale a statelor. După cum se ştie, 
— şi aceasta se vede clar în decla
raţia de Ia Cairo (1943) şi de la 
Postdam (1945) — Insula Taiwan este 
o parte integrantă a teritoriului chi
nez, aparţine R.P. Chineze. Situaţia 
existentă pe insulă s-a putut men
ţine, şi aceasta este, de asemenea, 
un fapt cunoscut, numai datorită in
tervenţiei si prezenţei militare stră
ine în această provincie a Chinei.

Pentru toate aceste raţiuni, dele
gaţia română, alături de delegaţiile 
socialiste, de delegaţiile altor ţări, 
se declară cu toată hotărîrea împo
triva acelor propuneri care conduc 
Ia perpetuarea stării de injustiţie 
faţă de R.P. Chineză, la privarea po
porului chinez de dreptul de a fi 
reprezentat în O.N.U. şi de a parti
cipa la rezolvarea problemelor inter
naţionale.

Reprezentantul U.R.S.S. a subliniat 
în cuvîntul său că Uniunea Sovie
tică sprijină restabilirea drepturilor 
legitime ale R.P. Chineze în Organi
zaţia Naţiunilor Unite şi excluderea 
ciankaişistului care nu reprezintă pe 
nimeni şi care a uzurpat în mod ile
gal locul Chinei. El s-a opus, tot
odată, cererii Statelor Unite. Repre
zentanţii Ungariei, Siriei, Finlandei 
şi Bulgariei s-au pronunţat în ace
laşi sens.

Preşedintele a supus votului inclu
derea punctului 101 — „Restabilirea 
drepturilor legitime ale R.P. Chineze 
în O.N.U.". 18 delegaţi au votat
pentru, 2 contra (Costa Rica şi Cian- 
kaişistul) şi 4 s-au abţinut.

A fost supusă apoi votului inclu
derea punctului 105 — intitulat „Re
prezentarea Chinei în O.N.U." (pro
punerea S.U.A.). Aceasta a fost apro
bată la limită — 11 delegaţi au vo
tat pentru, 9 contra, 4 s-au abţinut.

Ultima a fost supusă votului pro
punerea americană de contopire a 
punctelor 101. şl 105. Ea a fost res
pinsă, 12 delegaţii votînd contra, 
9 pentru şi 3 delegaţii abţinîndu-se.

Intensificarea 
acţiunilor revendicative 
ale oamenilor mnneii 

din Italia
f  Ráma 12& — 'Gocrespondtentul Ager- 
'pres, Nicolae Pulcea, transmite: Ac
ţiunile oamenilor muncii din Italia 
împotriva concedierilor şi a creşterii 
costului vieţii, pentru reforme şi o 
nouă orientare in dezvoltarea econo
mică a ţării, împotriva reducerii sa
lariilor cunosc o nouă amploare. In 
«ceste zile an avut loc greva gene
rală de o"foră a oamenilor muncii din 
Novara, demonstraţia din centrul o- 
raşului Genova â. peste 6 000 de me- 
talurgişti de la întreprinderile cu ca
pital privat şi cu participate de stat, 
greva celor 12 00O de muncitori de 
8 a cea mal mare fabrică din Milano 
a întreprinderii Pirelli, 

f doi, Ia Roma şi în districtul cu 
aceiaşi nume au declarat o grevă de 
24 de ore fochiştiî de la căile ferate, 
care cer sporirea personalului cali
ficat pentru a se putea face faţă ne
cesităţilor crescînde de intensificare 
e traficului feroviar. Circa 2 000 de 
muncitori din sectorul sticlăriei âu 
iniţiat o grevă de 48 de ore, în spri
jinul reînnoirii contractului colectiv 
de muncă. Greve cu revendicări si
milare au mai avut Toc la Vicenza 
şi Reggio Emilia (ale muncitorilor 
din' industria metalurgică), ca şi la 
Ţrento (greva muncitorilor din con
strucţiile edilitare, în rîndurile^ căro
ra numărul şomerilor se ridică la 
1 500).

De mare importanţă este conside
rată începerea tratativelor pentru în
noirea „pactului naţional“ al unei ca
tegorii de muncitori din agricultură, 
aşa-numiţii braedanti, şi al salaria

ţilor agricoli, întrucît de rezultatul 
lor depind îmbunătăţirea salarizării 
şi a condiţiilor de muncă, a asisten
ţei medicale, drepturile sindicale a 
circa un milion de persoane. 

Manifestările revendicative ale oa
menilor muncii sínt însoţite de adu
nări în fabrici, mitinguri publice şi 
demonstraţii, în cadrul cărora se sub
liniază hotărîrea de a lupta cu toate 
forţele pentru apărarea dreptului, 
pentru condiţii mai bune de muncă 
şi de trai.

R.P. CHINEZĂ. Vedere aeriană a rafinăriei de Ia Taching, una din ceîe 
mai bogate regiuni petrolifere

D in ţă r ile  socialiste
Uniunea Sovietică

Moscova 23 (Agerpres). — Obiec
tivele industriale din Ural vor folosi 
în noul cincinal o cantitate dublă de 
gaze naturale. Conform calculelor 
specialiştilor, acestea vor avea ne
voie de 52 miliarde de metri cubi 
de gaze naturale anual. Acest nece
sar va fi acoperit . prin conectarea 
la magistralele de gaze din Ural a 
zăcămintelor din Siberia. în prezent, 
de gazele naturale care se exploa
tează în apropierea' Buharei, şi care 
ajung în Ural prin conducte a căror 
lungime depăşeşte cîteva mii de kilo
metri, se folosesc 500 de întreprin
deri şi populaţia din 50 de oraşe.

R. S. F. Iugoslavia
Belgrad 23 (Agerpres). — Au fosf 

terminate lucrările de proiectare a 
unui nou complex de extracţie şi pre
lucrare a minereului de nichel în 
Macedonia. Crearea unui asemenea 
complex în R.S.F. Iugoslavia a de
venit posibilă după ce geologii au 
descoperit bogate zăcăminte de ni
chel. Complexul din Macedonia va 
produce aproximativ 12 000 de tone 
de nichel anual. Aceasta va permite 
să se renunţe total la importuri, _ iar 
o parte a producţiei să fie expediată 
în străinătate.

R. S. Cehoslovacă
Praga 23 (Agerpres). — Volumul 

producţiei chimice a R.S. Slovace va 
creşte in cursul actualului cincinal 
cu aproximativ 70 la sută. Potrivit 
prevederilor, se vor dezvolta cu pre
cădere industria prelucrătoare de 
petrol şl cea de mase plastice, ţesă
turi sintetice şi îngrăşăminte artifi
ciale.

R. P. Bulgaria
Solia 23 (Agerpres). — Primele va

goane de marfă de producţie indi
genă au început să circule pe căile

ferate ale R.P. Bulgaria acum 20 de 
ani.- Ele erau produse la uzinele 
„Steagul Roşu“ din Burgas. De a- 
tunci, colectivul uzinei şi-a însuşit 
producţia a 20 de tipuri de vagoane 
de marfă şi a dat ţării peste 19 000 
de asemenea unităţi. In anii celui 
de-al şaselea plan cincinal, în faţa 
colectivului uzinei din Burgas stau 
sarcini importante.

R. P. Polonă
Varşovia 23 (Agerpres). — Combi

natul chimic „Police“ a dat în acest 
an ţării 100 000 tone de îngrăşăminte 
azotoase. Combinatul — unul dintre 
cele mai mari de acest tip din R.P. 
Polonă — urmează să fie extins în 
viitor. Pînă la sflrşitul anului, aici 
va intra în funcţiune o nouă uzină 
pentru producerea acidului sulfuric 
cu o capacitate anuală de 400 000 
tone. După darea in exploatare a 
celei de-a doua linii tehnologice a 
combinatului, se vor produce anual 
220 000 tone de îngrăşăminte.

Cuba
Havana 23 (Agerpres). — Istoria 

oTaşului-port Cienfuegos este un 
exemplu de transformare, prin grija 
partidului comunist şi a guvernului, 
a unor mici localităţi în puternice 
centre economice. în anii puterii 
populare, la Cienfuegos au fost con
struite o uzină de îngrăşăminte azo- 
toase, cîteva centrale electrice, un 
port pescăresc, şosele şi căi ferate, 
au fost complet mecanizate lucrările 
pe cheiul Tricontinental. Oraşul se 
înfăţişează astăzi ca un şantier în 
plină activitate. Se construiesc locu
inţe, spitale, şcoli, grădiniţe etc. In 
viitorul apropiat, oraşul a cărei popu
laţie este în prezent de 100 000 de 
oameni, va deveni unul dintre cele 
mai mari centre industriale, nu nu
mai în Cuba, dar şi în întreaga Ame
rică Latină.

Vizita tovarăşului Leonid Brejnev
la Belgrad

Belgrad 23 (Agerpres). — In seara 
zilei de 22 septembrie, preşedintele 
Iosip Broz Tito, împreună cu soţia 
sa, au oferit un dineu în cinstea 
secretarului general al C.C. al 
P.C.U.S., Leonid Brejnev. Cu acest 
prilej, tovarăşii Tito şi Brejnev au 
rostit toasturi.

•Preşedintele Tito a evocat în toas
tul său marile jertfe date de eroi
cele popoare ale Uniunii Sovietice 
şi Iugoslaviei în cursul celui de-al 
doilea război mondial. In această 
luptă comună împotriva forţelor ne
gre ale fascismului — a spus el — 
noi vedem şi astăzi o chezăşie trai
nică a prieteniei şi colaborării între 
popoarele noastre. Popoarele şi gu
vernul Iugoslaviei, a spus în con
tinuare vorbitorul, doresc în mod 
sincer relaţii prieteneşti, multilaterale 
şi stabile cu Uniunea Sovietică. Nu 
o dată, relaţiile bune între noi s-au 
dovedit utile nu numai pentru ţările 
noastre, ci şi pentru întreaga comu
nitate internaţională, aşa cum a fost 
si inyers, cînd în relaţiile noastre 
au existat neînţelegeri şl greutăţi.

Noi am căzut de acord mai de 
mult asupra bazelor pe care se pot 
dezvolta cu succes relaţiile între ţă
rile noastre, a declarat vorbitorul. 
Acestea presupun în primul rînd, 
respectarea reciprocă a independen
ţei, suveranităţii şi integrităţii terito
riale, precum şi neamestecului în 
treburile interne. Acestea sínt chiar 
principiile care au fost adoptate de 
comunitatea internaţională şi care 
sînţ cuprinse şi în Carta O.N.U. A- 
ceste principii sínt integrate profund 
în fiinţa Iugoslaviei, ca tară socia
listă independentă şl neangajată.

întllnire 
Virgil Trofin —  

Wladyslaw Kruczek
Varşovia 23. -— Corespondentul 

Agerpres, Iosif Dumitraşcu, trans
mite: La 23 septembrie, tovarăşul 
Virgil Trofin, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., preşedintele Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Româ
nia, care îşi petrece o parte a con
cediului de odihnă în R.P. Polonă, a 
avut o întîlnire cu Wladyslaw Kruc
zek, membru al Biroului Politic al 
C.C al P.M.U.P., preşedintele Uniu
nii Centrale a Sindicatelor din Po
lonia. Cu acest prilej, cele două 
părţi s-au informat reciproc asupra 
preocupărilor actuale şi sarcinilor 
care stau în faţa organizaţiilor sin
dicale din cele două ţări, trecînd în 
revistă posibilităţile de întărire şi 
adîncire a colaborării dintre cele 
două organizaţii, dintre oamenii 
muncii români şi polonezi. Intîlnirea 
s-a desfăşurat într-o atmosferă tovă
răşească.

Au participat Ryszard Pospieszyn- 
ski şi Mieczylslaw Grad, secretari ai 
C.C.S., Jerzy Piakowski, şeful secţiei 
externe a C.C.S.

A fost prezent ambasadorul Româ
niei la Varşovia, Mihai Marin.

U n  d i s c u r s  
a i  lu i  F i d e l  C a s t r o

Havana 23 (Agerpres). — După 
cum relatează agenţia Prensa Latina, 
luînd cuvîntul cu prilejul inaugurării 
unei noi şcoli în provincia Pinar del 
Rio, Fidel Castro, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cuba, primul minis
tru ai guvernului cubanez, a relevat 
ritmul intens al construcţiilor şcolare 
în ţară. El a arătat, în context, că, 
în timp ce, înainte de revoluţie, con
strucţia unei şcoli dura în Cuba în 
medie patru ani, numai prin planul 
de perspectivă pentru următorii pa
tru ani se prevede darea în funcţi
une a aproape 300 de şcoli medii 
şi a circa 500 şcoli elementare.

Fidel Castro a chemat pe partici
panţii ia miting să-şi intensifice e-

forturiie în domeniul construcţiei de 
centre şcolare de diferite profile, 
pentru a asigura astfel o creştere in
tensivă a numărului de specialişti 
calificaţi de care are nevoie econo
mia tării. Adresîndu-se tineretului, 
el a cerut ca acesta să-şi sporească 
eforturile de dobîndire a cunoştinţe
lor ştiinţifice şi a deprinderilor de 
muncă, pentru a-şi aduce contribuţia 
la edificarea unei societăţi noi, avan
sate. Vorbitorul a subliniat oportu
nitatea coordonării programelor şco
lare cu planul de dezvoltare econo
mică a ţării, precum şi necesitatea 
îmbinării în şcoli a studiului cu mun
ca, în vederea realizării unei edu
caţii revoluţionare, comuniste.

Din cronica luptei anticoloniale

Un comunicat a! P. Â. I. G. C.
Alger 23. — Corespondentul Ager

pres, Constantin Benga, transmite: 
Reprezentanta din Alger a Partidu
lui African al Independenţei din 
Guineea-Bissau şi Insulele Capului^ 
Verde (P.A.I.G.G) a dat publicităţii un 
comunicat privind succesele obţinute 
de forţele patriotice angajate în 
lupta împotriva dominaţiei coloniale 
portugheze în perioada iunie—august.. 
Comunicatul relevă că, în ansamblu, 
pe întreg teritoriul Guineed-Bissau 
situaţia militară „evoluează favora
bil“ şi că armata colonială portughe
ză a pierdut în întregime iniţiativa 
în desfăşurarea operaţiunilor milita
re. Detaşamentele Paigc, se arată în 
comunicat, au trecut la asaltul ora

şelor, principale puncte de sprijin ale 
administraţiei portugheze din colo
nie. Astfel au fost atacate, în peri
oada menţionată, 109 puncte conso
lidate, între care centrele urbane Co- 
lema, Mansoa şi Gabu, precum şi 
porturile Binta şi Enaxale, ale căror 
instalaţii au fost serios avariate.

în cursul atacului lansat asupra 
oraşului Gabu, patrioţii au reuşit să 
distrugă 8 cazărmi ale paraşutiştilor 
portughezi, iax alte garnizoane mili
tare au suferit pierderi însemnate. 
Trupele portugheze — se arată în 
comunicat — au suferit pierderi în 
oameni şi materiale de luptă şi în 
cursul celor 35 de ambuscade orga
nizate de forţele patriotice.

•  PREŞEDINTELE SALVADOR ALLENDE a avut o consfă
tuire cu conducătorii partidelor care fac parte din Blocul 
unităţii populare — informează cotidianul „El Siglo*. Au fost 
examinate, cu acest prilej, proiectele de lege ce urmează să 
fie supuse spre examinare sesiunii extraordinare a Congresu
lui Naţional din Chile.

în cadrul consfătuirii au fost evocate, de asemenea, pro
blemele legate de naţionalizarea companiei chiliene de tele
foane, apartinînd societăţii americane „International Tele
phone and Telegraph Corporation".

•  UN LARG PROGRAM DE RECONSTRUCŢIE A CĂILOR 
DE COMUNICAŢII a fost adoptat de guvernul indian. Potri
vit prevederilor celui de-al patrulea plan cincinal de dez
voltare a economiei nationale, vor fi alocate 1,364 miliarde 
rupii pentru modernizarea actualelor şosele şl construirea 
de noi căi de comunicaţii.
•  CHILE VA VOTA PENTRU RESTABILIREA DREPTURILOR 
LEGITIME ALE REPUBLICII POPULARE CHINEZE în cadrul 
Naţiunilor Unite şi pentru expulzarea imediată a reprezen
tanţilor cîankaişişti din O.N.U., a declarat ministrul chilian 
al afacerilor externe, Clodomiro AJmeyda. „Organizaţia Na
ţiunilor Unite, a spus ministrul chilian, nu poate să susţină 
din punct de vedere juridic aşa-zisa teză a celor două Chine".

•  ADMINISTRAŢIA CĂILOR FERATE DIN MAREA BRI- 
TANIE a anunţat concedierea altor 2 300 de muncitori, infor
mează presa londoneză. Anul acesta au mai fost concediaţi, 
în diferite regiuni ale Angliei, alţi 1 500 de feroviari.

•  DIRECŢIA GENERALĂ A SĂNĂTĂŢII A PORTUGALIEI a 
dat publicităţii un comunicat în care arată că a înştiinţat 
Organizaţia Mondială a Sănătăţii de existenţa în oraşul-port 
Almada a patru cazuri de holeră.

0 PROIECTUL UNEI CONDUCTE CARE AR URMA SA 
TRANSPORTE PETROLUL DIN SUDUL IRAKULUI spre por- 
turile Mediteranei, traversînd teritoriul Siriei, constituie 
obiectul convorbirilor care se desfăşoară la Damasc între o 
delegaţie irakiană şl oficialităţile siriene de resort Potrivit 
calculelor preliminare, noua conductă va avea o lungime de
1 250 kilometri.

E v e n i m e n t u l  
s c u r tP  e

e LA ANKARA A AVUT LOC O ŞEDINŢA A CONSILIULUI 
SECURITĂŢII TURCIEI, prezidată de şeful statului, Cevâet 
Sunay. La încheierea reuniunii, primul ministru, Nihat Er m, 
a declarat că participanţii la şedinţă au hotărît să ceară par
lamentului prelungirea cu încă două luni a stării de urgenţă.

După cum se ştie, această măsură a fost instituită în 11 vi 
laiete ale ţării, la 26 aprilie 1971.

o COTIDIANUL „NEW YORK TIMES" critică în ultimul său 
număr reluarea de către aviaţia americană a bombardamen
telor asupra teritoriului R.D. Vietnam. Ştirile despre re- - 
tele atacuri aeriene asupra unor provincii dens populate in

R.D.V. — scrie ziarul — contravin promisiunilor preşedintelui 
Nixon privind limitarea războiului şi „subliniază angajamen
tele asumate de Statele Unite în 1968, cînd au fost întrerupte 
toate atacurile aviaţiei americane asupra teritoriului R.D. 
Vietnam pentru a netezi calea convorbirilor cu guvernul 
R.D.V.".

•  MIŞCAREA GREVISTĂ A CELOR 39 000 DE SALARIAŢI
de la serviciile telefonice din New York a intrat în cea de-a 
zecea săptămînă. După greva de 16 zile declarată în iulie 
a. c. de cei 500 000 de telegrafişti din Statele Unite, adminis
traţiile companiilor de telecomunicaţii au fost nevoite să 
satisfacă unele cereri formulate de grevişti, dar au refuzat 
să dea curs revendicărilor salariaţilor de Ia serviciile tele
fonice din New York.

Pe litoralul de vest al Statelor Unite, greva celor 15 000 
de docheri a paralizat activitatea a 24 de porturi. Greviştii 
revendică îmbunătăţirea condiţiilor materiale şi de muncă.

•  MINISTRUL CHILIAN DE INTERNE, JOSE TOHA, a anun
ţat naţionalizarea în scurt timp a Companiei de telefoane 
filială a consorţiului nord-american „International Telephone 
nid Telegraph" (I.T.T.), care controlează peste 90 la sută dir 
serviciile de comunicaţii din ţară.

După cum a precizat Oscar Garreton, ministru adjunct al 
economiei, hotărîrea guvernului a fost determinată de înrău
tăţirea situaţiei financiare a acestei companii.

a 17 MORŢI ŞI UN MARE NUMĂR DE RĂNIŢI, acesta est- 
ir t|icul bilanţ al inundaţiilor care s-au produs asupra mai 

/invUor localităţi din provincia spaniolă Catalonia.
Datorită revărsărilor de apă, numeroase sate continuă să 

fie izolate de restul ţării, legăturile fiind menţinute numai 
r • ajutorul elicopterelor. Uzina de automobile „S.E.A.T.“ 
fost serios avariată de furia apelor»

să
rai I

J

Preşedintele Tito a menţionat că 
la extinderea relaţiilor pe aceste 
baze între U.R.S.S. şi R.S.F. Iugosla
via contribuie în mare măsură con
tactele şi schimburile de păreri în
tre Uniunea Comuniştilor din Iugo
slavia şi Partidul Comunist al Uniu
nii Sovietice, între reprezentanţii 
celor două guverne, ai organizaţiilor 
social-politice etc.

Referindu-se la unele probleme 
ale vieţii internaţionale, preşedin
tele Tito a declarat că depinde,' în 
primul rînd, de activitatea tuturor 
forţelor progresiste şl iubitoare de 
pace din lume în ce direcţie va 
evolua mai departe situaţia interna
ţională.

în toastul său, tovarăşul L. I. Brej- 
nev, mulţumind pentru cuvintele fru
moase adresate, a apreciat că aces
tea exprimă sentimentul prieteniei şi 
frăţiei care leagă popoarele celor 
două ţări. Datoria noastră, datoria 
conducătorilor de partid şi de . stat 
— a continuat el — constă în a 
transforma aceste sentimente în fapte 
concrete, într-o reală politică de co
laborare frăţească între Uniunea So
vietică şi Iugoslavia. După părerea 
noastră,, în aceasta şl constă sensul 
convorbirilor începute astăzi.

Sarcinile care stau în faţa noastră 
nu sínt simple — a spus vorbitoruL 
Nu am fi realişti dacă n-am vedea 
că moştenirea din acei ani în care 
relaţiile sovieto-iugoslave au fost 
tulburate serios continuă să se ma
nifeste în unele privinţe şi astăzi. 
Dar noi nu am fi comunişti, nu am 
fi internaţionalişti dacă nu am reuşi 
să ne ridicăm deasupra trecutului şi 
dacă nu am vedea orizonturile largi 
ale prezentului, dacă nu am înţelege 
că interesele noastre fundamentale 
sínt comune, că răspunderea noastră 
este comună în lupta comună pentru 
cauza păcii, socialismului şi comu
nismului

Astăzi, prietenia noastră se spri
jină pe baze largi şi solide. In con
diţiile abordării în mod diferit a 
unor problem^ concrete, ne unesc 
interesele de clasă comune şi co
munitatea ţelurilor finale.

In Declaraţia de la Belgrad din 
1955 şi în Declaraţia de la Moscova 
din 1956 sínt stabilite importante 
principii ale dezvoltării relaţiilor 
sovieto-iugoslave, a spus vorbitorul.

în pTezent, se lucrează la o înfăp
tuire cît mai completă şi cit mai 
largă a acestor relaţii în condiţiile 
actuale.

Exprimîndu-şi satisfacţia pentru 
faptul că şi în ultimul timp s-au 
făcut multe în această direcţie, 
Leonid Brejnev a declarat: S-au în
tărit legăturile noastre pe plan poli
tic. economic, ştiinţific şi cultural, 
s-au stabilit contacte regulate între 
P.C.U.S. şi U.C.I. Dar noi ştim, to
varăşi, a continuat el, că aici mai 
există mari posibilităţi nefolosite.

în continuare, secretarul general 
al C.C, al P.C.U.S. a spus; Cunoaş
tem bine, şi noi şi dv., da în lume 
există diferite forţe care se stră
duiesc să împiedice o asemenea evo
luţie a relaţiilor noastre. Ele se stră
duiesc să adîncească neînţelegerile, 
să provoace, într-un fel sau altul, 
dezbinarea noastră. Ele au lansat 
născocirea despre aşa-zisa nouă 
„doctrină a suveranităţii limitate", 
răspîndesc zvonuri despre armatele 
sovietice care se pregătesc, chipu
rile, să pornească spre Balcani şi 
multe alte poveşti. Ele afirmă că 
Iugoslavia este, chipurile, o „zonă 
cenuşie", că ea „se deplasează spre 
Occident* ş. a. m. d. Cred că nu tre
buie pierdută vremea pentru dez
minţirea tuturor acestor născociri 
calomnioase. Totuşi, ele ne aduc 
aminte că trebuie să apărăm cauza 
prieteniei sovieto-iugoslave.

Abordînd problemele legate de ac
tuala vizită, Leonid Brejnev a spus 
că întîlnixile au început într-o at
mosferă favorabilă, cordială.

Joi, au fost reluate la Belgrad con
vorbirile dintre Iosip Broz Tito, pre
şedintele R.S.F. Iugoslavia, preşedin
tele U.C.I., şl Leonid Brejnev, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S.

In cursul convorbirilor, care au 
decurs într-o atmosferă de prietenie, 
sinceritate şl înţelegere reciprocă, a 
fost efectuat un schimb de păreri 
aşupra eforturilor reciproce pentru 
promovarea în continuare a colabo
rării bilaterale, precum şi în legă
tură cu problemele actuale ale situa
ţiei internaţionale, precizează agen
ţiile TASS şi Taniug.

Convorbirile vor continua.
în aceeaşi zi, Leonid Brejnev a fost 

oaspetele fabricii „Elektronika" din 
Zenrun.

Incertitudini în atmosfera 
postelectorală daneză

Copenhaga 23 (Agerpres). — Cum 
se va numi viitorul prim-ministru a! 
Danemarcei se va afla de abia vineri 
la prînz. Spre uimirea observatorilor 
politici din Copenhaga, primul mi
nistru al guvernului de coaliţie de 
pînă acum a amînat luarea unei ho- 
tărîri în problema viitorului cabinet, 
care ar fi trebuit să intervină ime
diat după anunţarea rezultatelor scru
tinului de marti. Hilmar Baunsgaard 
va anunţa oficial dacă guvernul său 
va demisiona, după ce va fi primit 
de rege, vineri dimineaţa. Jens Otto 
Krag, preşedintele Partidului social- 
democrat, a cerut demisia guvernu
lui Baunsgaard imediat după aflarea 
rezultatelor alegerilor.

La alegerile de marţi, celor trei 
partide ale coaliţiei guvernamentale 
revenindu-le numai 88 de mandate 
dintr-im total de 175, ele n-au obţi
nut majoritatea absolută. Partidul so
cial-democrat, aflat pînă acum în o-

poziţie, care a ieşit din alegeri ca 
cea mai puternică grupare politică, 
şi partidul popular-socialist deţin îm
preună 87 de mandate. însă numărul 
total de mandate al Folketinguluv 
inclusiv 2 din Groenlanda şi 2 din 
Insulele Feroe, se ridică la 179. Am
bii deputaţi din Groenlanda sprijină 
Partidul social-democrat, iar potrivit 
tradiţiei, şi cei din Insulele Feroe 
sínt ostili partidelor din coaliţia gu
vernamentală de pînă acum.

După aprecierile observatorilor po
litici din capitala daneză, Baunsgaard 
ar nutri speranţa că noul Partid 
popular creştin ar putea, în anumite 
împrejurări, să se afirme pe scena 
politică. EI crede că, la o renumără- 
toare a voturilor popular-creştinilor,: 
ei să obţină încă 754 şi să depăşeas
că, astfel, limita de 2 Ia sută, ceea 
ce ar însemna că ar avea dreptul la 
4 mandate în parlament. în acest 
caz ar exista o şansă pentru Baun
sgaard de a reedita vechea coaliţie«

Semnificaţiile unui articol 
din ziarul „Nhan Dhan“33

Hanoi 23 (Agerpres). — Agenţia 
V.N.A. informează că articolul de 
fond al ziarului „Nhan Dhan" din 
23 septembrie este consacrat succe
selor obţinute în luptă de forţele 
patriotice din Indochina. Marile vic
torii ale poporului din Vietnamul de 
sud, obţinute în perioada 1970—1971, 
împreună cu succesele popoarelor 
din Laos şi Cambodgia, reprezintă un 
nou punct de cotitură în situaţia din 
peninsula indochineză, se arată în 
editorial. Victoriile forţelor patrioti
ce din Vietnamul de sud sínt, tot
odată, victorii ale relaţiilor frăţeşti 
dintre sudul şi nordul ţării, un re
zultat al solidarităţii de luptă a po

poarelor din cele trei ţări indochî- 
neze, al sprijinului prietenilor de pe 
toate continentele.

Provocările militare ale S.U.A. din 
Vietnamul de sud, Laos şi Gambod- 
gia, sprijinirea administraţiei Thieu,; 
recentele zboruri ale avioanelor ame
ricane asupra teritoriului R.D. Viet
nam sínt o mărturie a faptului că 
guvernul Statelor Unite continuă po
litica lor de agresiune. Dar aceasta 
politică este sortită eşecului. Lupta 
poporului vietnamez împotriva agre
siunii S.UA, pentru salvarea naţio
nală se desfăşoară în condiţii favo
rabile, scrie în încheiere „Nhan 
Dhan“.

VIETNAMUL DE SUD. în foto: patrioţi sud-vietnamezl, in atac in zona
septentrională
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